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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation pour l’Innovation 
Politique 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 6 951 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Au 

sein de cet échantillon ont été isolés deux profils d’électeurs : 

― les électeurs « tangents » (9%), susceptibles de se rendre aux 

urnes pour la primaire organisée par le Parti Socialiste, 

― les électeurs certains d’aller voter (6%). 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée, niveau 

d’éducation) après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Étude réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 

16 janvier 2017. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 6 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 0,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 9,2% et 10,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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La connaissance des dates de la primaire organisée 
par le Parti Socialiste 

 
 
 

Question : Le Parti Socialiste va prochainement organiser une élection pour 
désigner son candidat pour l’élection présidentielle. 

 
    D’après vous, quand aura lieu le premier tour de cette primaire ? 
 
  
 
 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Rappel 

Octobre 

20161 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%)  (%) (%) (%) 

• Date correcte (22 janvier 2017) .........................  7  45  67  52  

• Mois correct (janvier 2017) ................................  23  30  17  24  

• Réponses erronées ou NSP ................................  70  25  15  24  

TOTAL .....................................................................  100  100 100 100 

  

 
1 En octobre 2016, l’intitulé de la question était : « Le Parti Socialiste va prochainement organiser une élection pour désigner son 

candidat pour l’élection présidentielle de 2017. D’après vous, quand aura lieu le premier tour de cette primaire ? ». 
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La connaissance des dates de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

Date correcte (22 
janvier 2017)  

Mois correct 
(janvier 2017)  

Date postérieure 
ou erronée  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  30  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ...........................................................................................................................................  50  30  20  
   Femme  ...........................................................................................................................................  40  30  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  30  29  42  
   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  27  26  47  
   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  32  30  38  
35 ans et plus  50  30  20  
   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  41  30  29  
   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  51  30  19  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  59  29  11  
NIVEAU D’EDUCATION     
   Inférieur au baccalauréat  ................................................................................................................  41  31  28  
   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  44  31  26  
   1er cycle du supérieur  .....................................................................................................................  50  28  22  
   2e et 3e cycle du supérieur  .............................................................................................................  55  29  16  
   En cours d’études  ...........................................................................................................................  30  28  42  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif  41  31  28  
   PCS+  ...............................................................................................................................................  49  29  22  
   - Travailleur indépendant  ................................................................................................................  47  29  23  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ........................................................................................................  49  29  22  
   - Profession intermédiaire ...............................................................................................................  44  31  25  
   PCS-  ................................................................................................................................................  36  32  32  
   - Employé  ........................................................................................................................................  36  30  34  
   - Ouvrier  .........................................................................................................................................  35  34  30  
Inactif  51  28  22  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  59  29  11  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  30  25  45  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)     
Actif en activité  42  31  27  
Indépendant / Employeur  49  29  22  
Salarié  41  31  28  
   Salarié du secteur privé ...................................................................................................................  39  32  29  
   Salarié du secteur public  .................................................................................................................  45  30  26  
Chômeur  33  27  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Commune rurale  .............................................................................................................................  42  32  25  
   Commune urbaine de province  .......................................................................................................  45  29  26  
   Unité urbaine de Paris  ....................................................................................................................  50  29  22  
REGION     
   Auvergne-Rhône-Alpes  ...................................................................................................................  44  29  27  
   Bourgogne-Franche-Comté  .............................................................................................................  47  27  26  
   Bretagne  .........................................................................................................................................  49  28  23  
   Centre-Val de Loire  .........................................................................................................................  41  35  24  
   Grand Est  ........................................................................................................................................  44  29  28  
   Hauts-de-France  .............................................................................................................................  43  25  33  
   Ile-de-France  ...................................................................................................................................  49  29  22  
   Normandie  ......................................................................................................................................  43  35  22  
   Nouvelle-Aquitaine  .........................................................................................................................  44  31  25  
   Occitanie .........................................................................................................................................  45  30  26  
   Pays de la Loire  ...............................................................................................................................  41  35  24  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .................................................................................................  45  30  25  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  50  28  22  
   LO / NPA  .........................................................................................................................................  38  26  36  
   Front de Gauche  .............................................................................................................................  43  29  28  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  60  26  14  
   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  38  25  38  
   En Marche !  ....................................................................................................................................  48  37  15  
MoDem  49  29  21  
Droite  45  30  25  
   UDI  .................................................................................................................................................  62  31  7  
   Les Républicains ..............................................................................................................................  52  30  18  
   Debout La France  ............................................................................................................................  53  34  12  
Front National  33  30  37  
Sans sympathie partisane  33  32  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des dates de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

Date correcte (22 
janvier 2017)  

Mois correct 
(janvier 2017)  

Date postérieure 
ou erronée  

 
(%) (%) (%) 

ENSEMBLE  45  30  25  
PARTICIPATION ELECTORALE     
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ...................................................................................  49  30  21  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ................................................................................  30  26  44  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...........................................................................................  51  30  19  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .....................................................................................  31  30  40  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  41  32  27  
   François Hollande  ...........................................................................................................................  57  27  17  
   François Bayrou  ..............................................................................................................................  54  31  15  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  48  31  20  
   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  37  33  31  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)     
Listes de gauche  54  28  18  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..........................................................................................................  44  30  26  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  60  26  14  
Listes de droite  53  30  17  
   Les Républicains / UDI / Modem  .....................................................................................................  54  30  16  
Front National  39  31  30  
NIVEAUX DE CONFIANCE     
   Confiance dans les médias  ..............................................................................................................  49  28  22  
   Pas confiance dans les médias  ........................................................................................................  42  31  27  
   Mondialisation une bonne chose  ....................................................................................................  46  29  25  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..............................................................................................  44  30  25  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  .......................................................................................  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...............................................................................................................  46  30  24  
   Au moins une fois par semaine  .......................................................................................................  44  29  27  
   Moins souvent  ................................................................................................................................  23  27  51  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX     
Facebook (au moins une fois par semaine)  42  29  29  
   Pour partager son avis  ....................................................................................................................  40  30  30  
   Pour parler de politique  ..................................................................................................................  41  28  31  
   Pour s’informer  ...............................................................................................................................  42  29  28  
N’a pas de compte Facebook  ...............................................................................................................................  51  29  20  
Twitter (au moins une fois par semaine)  42  25  33  
   Pour partager son avis  ....................................................................................................................  38  26  36  
   Pour parler de politique  ..................................................................................................................  39  25  36  
   Pour s’informer  ...............................................................................................................................  42  25  33  
N’a pas de compte Twitter  ...................................................................................................................................  46  30  24  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE     
   Beaucoup / Assez  ............................................................................................................................  59  26  16  
   Peu / Pas du tout  ............................................................................................................................  37  32  31  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE     
   Bien informé  ...................................................................................................................................  57  28  14  
   Mal informé  ....................................................................................................................................  26  32  42  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE     
   Electeurs détachés  ..........................................................................................................................  41  32  27  
   Electeurs tangents  ..........................................................................................................................  52  24  24  
   Electeurs certains d’aller voter  ........................................................................................................  67  18  15  
   - Indice de certitude 9  .....................................................................................................................  66  20  15  
   - Indice de certitude 10  ...................................................................................................................  67  17  15  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE     
   Arnaud Montebourg  .......................................................................................................................  70  18  12  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  69  20  11  
   Manuel Valls  ...................................................................................................................................  64  18  18  
   Vincent Peillon  ................................................................................................................................  73  17  11  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE     
   Manuel Valls  ...................................................................................................................................  68  17  15  
   Arnaud Montebourg  .......................................................................................................................  67  19  15  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE     
   Manuel Valls  ...................................................................................................................................  65  18  16  
   Benoît Hamon  .................................................................................................................................  72  16  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des contours du corps électoral 
de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 
 

Question : D'après vous, qui pourra participer à cette élection pour désigner le 
candidat du Parti Socialiste pour l'élection présidentielle de 2017 ?
  

 
 
  
 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%)  (%) (%) (%) 

• Uniquement les adhérents et militants du Parti 
Socialiste ............................................................  

19 
 

6 5 8 

• Uniquement les adhérents et militants des 
partis de gauche (Parti Socialiste, Parti 
Communiste Français, Europe Ecologie, etc.) ....  

16 
 

7 4 9 

• Toute personne inscrite sur les listes 
électorales ..........................................................  

52 
 

77 83 76 

• Toute personne majeure ...................................  13  10 8 7 

TOTAL .....................................................................  100  100 100 100 
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La connaissance des contours du corps électoral de la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

Uniquement 
les adhérents 
et militants 

du Parti 
Socialiste  

Uniquement 
les adhérents 
et militants  

des partis de 
gauche  

Toute 
personne  

inscrite sur 
les listes 

électorales  

Toute 
personne 
majeure  

 

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  7  77  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ......................................................................................................................... 5  6  80  9  

   Femme .......................................................................................................................... 8  8  72  12  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  12  13  63  12  

   18 à 24 ans  .................................................................................................................... 12  16  58  14  

   25 à 34 ans  .................................................................................................................... 12  12  65  11  

35 ans et plus  4  5  81  10  

   35 à 49 ans  .................................................................................................................... 8  7  73  12  

   50 à 64 ans  .................................................................................................................... 4  5  81  10  

   65 ans et plus  ................................................................................................................ 1  3  90  6  

NIVEAU D’EDUCATION      

   Inférieur au baccalauréat  .............................................................................................. 6  6  74  14  

   Baccalauréat  ................................................................................................................. 6  6  77  11  

   1er cycle du supérieur  ................................................................................................... 6  6  79  9  

   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................................................................... 4  4  85  7  

   En cours d’études  ......................................................................................................... 14  17  58  11  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

Actif  8  8  72  12  

   PCS+ .............................................................................................................................. 7  8  76  9  

   - Travailleur indépendant  .............................................................................................. 6  8  79  7  

   - Cadre et prof. int. supérieure  ...................................................................................... 7  8  76  9  

   - Profession intermédiaire  ............................................................................................. 7  6  77  10  

   PCS-  .............................................................................................................................. 8  9  69  14  

   - Employé  ...................................................................................................................... 9  10  67  14  

   - Ouvrier  ....................................................................................................................... 7  7  72  14  

Inactif  4  6  81  9  

   Retraité  ......................................................................................................................... 2  3  89  6  

   Autre inactif  .................................................................................................................. 10  13  63  14  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)      

Actif en activité  8  8  73  11  

Indépendant / Employeur  8  6  77  9  

Salarié  8  8  72  12  

   Salarié du secteur privé  ................................................................................................. 8  8  72  12  

   Salarié du secteur public  ............................................................................................... 7  9  73  11  

Chômeur  9  9  67  15  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION      

   Commune rurale  ........................................................................................................... 6  7  76  11  

   Commune urbaine de province  ..................................................................................... 7  7  75  11  

   Unité urbaine de Paris ................................................................................................... 6  7  77  10  

REGION      

   Auvergne-Rhône-Alpes  ................................................................................................. 7  7  76  10  

   Bourgogne-Franche-Comté  ........................................................................................... 8  7  73  12  

   Bretagne  ....................................................................................................................... 6  7  78  9  

   Centre-Val de Loire  ....................................................................................................... 7  5  77  11  

   Grand Est  ...................................................................................................................... 6  10  73  11  

   Hauts-de-France  ........................................................................................................... 9  7  73  11  

   Ile-de-France  ................................................................................................................. 5  7  79  9  

   Normandie  .................................................................................................................... 6  6  79  9  

   Nouvelle-Aquitaine  ....................................................................................................... 5  8  77  10  

   Occitanie  ....................................................................................................................... 7  6  76  11  

   Pays de la Loire  ............................................................................................................. 8  9  70  13  

   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ............................................................................... 4  6  82  8  

PROXIMITE POLITIQUE      

Gauche  6  7  80  7  

   LO / NPA  ....................................................................................................................... 12  12  64  12  

   Front de Gauche  ........................................................................................................... 7  9  77  7  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 5  6  83  6  

   Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................................. 9  9  74  8  

   En Marche !  .................................................................................................................. 2  7  85  6  

MoDem  5  4  84  7  

Droite  7  7  76  10  

   UDI  ............................................................................................................................... 2  7  87  4  

   Les Républicains  ............................................................................................................ 4  6  81  9  

   Debout La France  .......................................................................................................... 1  6  85  8  

Front National  12  7  68  13  

Sans sympathie partisane  7  8  66  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La connaissance des contours du corps électoral de la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

Uniquement 
les adhérents 
et militants 

du Parti 
Socialiste  

Uniquement 
les adhérents 
et militants  

des partis de 
gauche  

Toute 
personne  

inscrite sur 
les listes 

électorales  

Toute 
personne 
majeure  

 

  
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  6  7  77  10  
PARTICIPATION ELECTORALE      

   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012 .................................................................. 5  6  80  9  

   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  .............................................................. 10  8  65  17  

   A voté au 1er tour des régionales 2015  ......................................................................... 5  6  81  8  

   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ................................................................... 9  10  65  16  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................... 6  9  76  9  

   François Hollande  ......................................................................................................... 5  6  83  6  

   François Bayrou  ............................................................................................................ 4  4  86  6  

   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................. 4  5  81  10  

   Marine Le Pen  ............................................................................................................... 10  7  70  13  

VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)      

Listes de gauche  5  6  83  6  

   Front de Gauche / EELV / ND  ........................................................................................ 6  9  77  8  

   Parti Socialiste  .............................................................................................................. 3  5  87  5  

Listes de droite  4  6  83  7  

   Les Républicains / UDI / Modem  ................................................................................... 4  5  84  7  

Front National  10  7  70  13  

NIVEAUX DE CONFIANCE      

   Confiance dans les médias  ............................................................................................ 7  8  76  9  

   Pas confiance dans les médias  ...................................................................................... 6  7  76  11  

   Mondialisation une bonne chose  .................................................................................. 7  8  77  8  

   Mondialisation pas une bonne chose  ............................................................................ 5  7  76  12  

   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..................................................................... -  -  -  -  

   Tous les jours ou presque  ............................................................................................. 6  6  78  10  

   Au moins une fois par semaine  ..................................................................................... 5  9  75  11  

   Moins souvent  .............................................................................................................. 13  17  46  24  

UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX      

Facebook (au moins une fois par semaine)  9  8  73  10  

   Pour partager son avis  .................................................................................................. 10  9  70  11  

   Pour parler de politique  ................................................................................................ 13  12  66  9  

   Pour s’informer  ............................................................................................................. 9  8  73  10  

N’a pas de compte Facebook  ............................................................................................................. 4  6  80  10  

Twitter (au moins une fois par semaine)  12  13  66  9  

   Pour partager son avis  .................................................................................................. 17  14  61  8  

   Pour parler de politique  ................................................................................................ 18  19  56  7  

   Pour s’informer  ............................................................................................................. 13  13  65  9  

N’a pas de compte Twitter  ................................................................................................................. 6  6  78  10  

INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE      

   Beaucoup / Assez  .......................................................................................................... 5  7  82  6  

   Peu / Pas du tout  .......................................................................................................... 7  7  73  13  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE      

   Bien informé  ................................................................................................................. 4  6  84  6  

   Mal informé  .................................................................................................................. 9  9  65  17  

INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE      

   Electeurs détachés  ........................................................................................................ 6  7  76  11  

   Electeurs tangents  ........................................................................................................ 8  9  76  7  

   Electeurs certains d’aller voter  ...................................................................................... 5  5  84  6  

   - Indice de certitude 9  ................................................................................................... 5  6  85  4  

   - Indice de certitude 10  ................................................................................................. 5  4  83  8  

INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE      

   Arnaud Montebourg  ..................................................................................................... 4  4  89  3  

   Benoît Hamon  ............................................................................................................... 5  3  87  5  

   Manuel Valls  ................................................................................................................. 3  7  83  7  

   Vincent Peillon  .............................................................................................................. 4  4  81  11  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE      

   Manuel Valls  ................................................................................................................. 3  5  87  5  

   Arnaud Montebourg  ..................................................................................................... 6  5  84  5  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE      

   Manuel Valls  ................................................................................................................. 4  6  85  5  

   Benoît Hamon  ............................................................................................................... 5  3  88  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 

Question : D'après vous, chacune des démarches suivantes sera-t-elle obligatoire 
pour voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste, les 22 et 29 
janvier 2017 ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Oui - 
 
 
 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%)  (%) (%) (%) 

• Verser une participation d’un euro au Parti 
Socialiste .............................................................  

68 
 

89 93 86 

• Signer un registre d’émargement après avoir 
déposé le bulletin dans l’urne ............................  

74 
 

83 86 83 

• Signer un document selon lequel les électeurs 
déclarent partager les valeurs de gauche...........  

56 
 

75 85 78 

• Signer une lettre où les électeurs s’engagent à 
voter pour le vainqueur de la primaire lors de 
l’élection présidentielle de 2017 ........................  

21 

 

20 21 24 
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 
 

Question : D'après vous, chacune des démarches suivantes sera-t-elle obligatoire 
pour voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste, les 22 et 29 
janvier 2017 ? 

 
  
 
 
 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Oui Non TOTAL 

• Verser une participation d’un euro au Parti Socialiste .  89 11 100 

• Signer un registre d’émargement après avoir déposé 
le bulletin dans l’urne ...................................................  

83 17 100 

• Signer un document selon lequel les électeurs 
déclarent partager les valeurs de gauche .....................  

75 25 100 

• Signer une lettre où les électeurs s’engagent à voter 
pour le vainqueur de la primaire lors de l’élection 
présidentielle de 2017 ..................................................  

20 80 100 
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Verser une participation d’un euro au Parti Socialiste 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  91  9  
   Femme  .................................................................................................................................................................  86  14  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  80  20  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  77  23  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  82  18  
35 ans et plus  91  9  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  87  13  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  92  8  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  96  4  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  86  14  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  89  11  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  92  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  94  6  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  80  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  87  13  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  90  10  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  89  11  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  91  9  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  90  10  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  84  16  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  84  16  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  83  17  
Inactif  91  9  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  96  4  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  80  20  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  88  12  
Indépendant / Employeur  90  10  
Salarié  88  12  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  87  13  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  89  11  
Chômeur  78  22  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  90  10  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  88  12  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  90  10  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  87  13  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  87  13  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  90  10  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  90  10  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  88  12  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  86  14  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  90  10  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  83  17  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  92  8  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  89  11  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  89  11  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  90  10  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  91  9  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  82  18  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  91  9  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  93  7  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  83  17  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  96  4  
MoDem  93  7  
Droite  90  10  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  96  4  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  94  6  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  95  5  
Front National  84  16  
Sans sympathie partisane  80  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Verser une participation d’un euro au Parti Socialiste 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  89  11  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  92  8  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  75  25  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  92  8  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  80  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  89  11  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  93  7  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  94  6  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  92  8  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  87  13  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  93  7  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  90  10  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  94  6  
Listes de droite  94  6  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  94  6  
Front National  87  13  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  90  10  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  88  12  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  89  11  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  88  12  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  90  10  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  88  12  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  66  34  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  88  12  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  86  14  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  85  15  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  88  12  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  91  9  
Twitter (au moins une fois par semaine)  87  13  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  85  15  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  84  16  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  86  14  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  89  11  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  92  8  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  87  13  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  94  6  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  81  19  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  88  12  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  86  14  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  94  6  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  96  4  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  93  7  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  96  4  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  99  1  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  91  9  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  95  5  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  94  6  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  97  3  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  93  7  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  98  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer un registre d’émargement après avoir déposé le bulletin dans l’urne 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  83  17  
   Femme  .................................................................................................................................................................  83  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  80  20  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  81  19  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  80  20  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  82  18  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  82  18  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  87  13  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  78  22  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  81  19  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  85  15  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  89  11  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  82  18  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  82  18  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  84  16  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  83  17  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  85  15  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  85  15  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  79  21  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  82  18  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  74  26  
Inactif  84  16  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  87  13  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  78  22  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  83  17  
Indépendant / Employeur  82  18  
Salarié  83  17  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  82  18  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  86  14  
Chômeur  75  25  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  84  16  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  81  19  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  85  15  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  79  21  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  82  18  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  85  15  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  84  16  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  83  17  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  83  17  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  85  15  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  84  16  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  83  17  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  81  19  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  84  16  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  83  17  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  86  14  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  84  16  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  86  14  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  86  14  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  83  17  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  89  11  
MoDem  83  17  
Droite  83  17  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  87  13  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  85  15  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  88  12  
Front National  78  22  
Sans sympathie partisane  77  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer un registre d’émargement après avoir déposé le bulletin dans l’urne 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  83  17  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  85  15  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  71  29  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  86  14  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  76  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  86  14  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  86  14  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  88  12  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  83  17  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  81  19  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  86  14  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  87  13  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  86  14  
Listes de droite  85  15  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  86  14  
Front National  82  18  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  84  16  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  82  18  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  85  15  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  81  19  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  84  16  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  80  20  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  67  33  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  83  17  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  82  18  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  81  19  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  83  17  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  83  17  
Twitter (au moins une fois par semaine)  83  17  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  80  20  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  79  21  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  83  17  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  83  17  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  85  15  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  81  19  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  86  14  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  79  21  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  82  18  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  83  17  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  87  13  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  88  12  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  86  14  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  82  18  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  87  13  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  88  12  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  91  9  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  90  10  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  86  14  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  87  13  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  87  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer un document selon lequel les électeurs déclarent partager les valeurs de 
gauche 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  80  20  
   Femme  .................................................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  69  31  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  66  34  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  71  29  
35 ans et plus  77  23  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  72  28  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  76  24  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  84  16  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  70  30  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  74  26  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  77  23  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  82  18  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  71  29  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  72  28  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  76  24  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  74  26  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  77  23  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  74  26  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  69  31  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  68  32  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  71  29  
Inactif  79  21  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  83  17  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  69  31  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  73  27  
Indépendant / Employeur  76  24  
Salarié  73  27  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  72  28  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  75  25  
Chômeur  65  35  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  74  26  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  75  25  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  77  23  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  76  24  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  72  28  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  76  24  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  71  29  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  72  28  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  73  27  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  76  24  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  70  30  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  79  21  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  75  25  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  75  25  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  78  22  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  79  21  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  70  30  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  80  20  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  81  19  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  72  28  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  80  20  
MoDem  79  21  
Droite  76  24  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  87  13  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  80  20  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  84  16  
Front National  68  32  
Sans sympathie partisane  65  35  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer un document selon lequel les électeurs déclarent partager les valeurs de 
gauche 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  75  25  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  78  22  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  60  40  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  80  20  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  63  37  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  78  22  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  80  20  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  84  16  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  78  22  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  72  28  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  81  19  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  80  20  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  82  18  
Listes de droite  80  20  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  80  20  
Front National  73  27  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  79  21  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  73  27  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  77  23  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  73  27  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  76  24  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  74  26  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  64  36  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  73  27  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  73  27  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  77  23  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  74  26  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  77  23  
Twitter (au moins une fois par semaine)  79  21  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  77  23  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  78  22  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  79  21  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  75  25  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  83  17  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  71  29  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  81  19  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  66  34  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  73  27  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  78  22  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  87  13  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  91  9  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  85  15  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  88  12  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  89  11  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  85  15  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  90  10  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  87  13  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  88  12  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  87  13  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  89  11  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer une lettre où les électeurs s’engagent à voter pour le vainqueur de la 
primaire lors de l’élection présidentielle de 2017 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  20  80  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  20  80  
   Femme  .................................................................................................................................................................  20  80  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  26  74  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  23  77  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  27  73  
35 ans et plus  18  82  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  23  77  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  18  82  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  13  87  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  23  77  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  22  78  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  16  84  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  12  88  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  30  70  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  22  78  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  18  82  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  20  80  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  17  83  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  18  82  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  27  73  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  25  75  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  29  71  
Inactif  17  83  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  13  87  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  25  75  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  23  77  
Indépendant / Employeur  19  81  
Salarié  23  77  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  24  76  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  21  79  
Chômeur  23  77  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  24  76  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  19  81  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  19  81  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  19  81  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  23  77  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  20  80  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  18  82  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  21  79  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  23  77  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  19  81  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  20  80  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  19  81  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  20  80  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  24  76  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  17  83  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  18  82  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  30  70  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  19  81  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  18  82  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  17  83  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  14  86  
MoDem  13  87  
Droite  20  80  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  12  88  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  16  84  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  17  83  
Front National  27  73  
Sans sympathie partisane  25  75  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Quiz sur les démarches requises pour vote à la primaire organisée par le Parti 
Socialiste 

Signer une lettre où les électeurs s’engagent à voter pour le vainqueur de la 
primaire lors de l’élection présidentielle de 2017 

 

 

Oui  Non  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  20  80  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  19  81  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  23  77  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  19  81  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  23  77  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  21  79  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  18  82  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  15  85  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  17  83  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  27  73  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  17  83  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  18  82  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  16  84  
Listes de droite  17  83  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  16  84  
Front National  26  74  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  22  78  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  18  82  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  22  78  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  18  82  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  19  81  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  23  77  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  39  61  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  22  78  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  27  73  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  34  66  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  22  78  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  16  84  
Twitter (au moins une fois par semaine)  33  67  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  41  59  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  48  52  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  34  66  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  18  82  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  20  80  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  20  80  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  17  83  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  25  75  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  19  81  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  24  76  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  22  78  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  23  77  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  21  79  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  25  75  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  13  87  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  23  77  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  23  77  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  20  80  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  24  76  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  23  77  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  21  79  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer 
à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants est-il de nature à  vous dissuader d'aller 
voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste ? 

 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 
 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%)  (%) (%) (%) 

• Le fait de devoir signer un document selon 
lequel vous partagez les valeurs de gauche .......  

55 
 

51 23 36 

• Le fait de devoir verser une participation d’un 
euro au Parti Socialiste ......................................  

56 
 

50 23 36 

• Le fait de devoir vous déplacer jusqu’à un 
bureau de vote qui n’est pas forcément votre 
bureau de vote habituel et potentiellement 
plus éloigné de votre domicile ...........................  

53 

 

42 20 40 
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer 
à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 

Question : Chacun des éléments suivants est-il de nature à  vous dissuader d'aller 
voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste ? 

 
 
 
 
 
 
 
Base : personnes inscrites sur les 
listes électorales. TOTAL Oui 

Oui, 
certaine-

ment 

Oui, 
probable-

ment 
TOTAL Non 

Non, 
probable-
ment pas 

Non, 
certaine-
ment pas 

TOTAL 

(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Le fait de devoir signer un 
document selon lequel vous 
partagez les valeurs de gauche  

51 33 18 49 23 26 100 

• Le fait de devoir verser une 
participation d’un euro au 
Parti Socialiste .........................  

50 35 15 50 23 27 100 

• Le fait de devoir vous déplacer 
jusqu’à un bureau de vote qui 
n’est pas forcément votre 
bureau de vote habituel et 
potentiellement plus éloigné 
de votre domicile .....................  

42 21 21 58 30 28 100 
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir signer un document selon lequel vous partagez les valeurs de 
gauche 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  33  18  49  23  26  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................................  46  30  16  54  23  31  
   Femme  ...................................................................................  55  34  21  45  22  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  32  26  42  25  17  
   18 à 24 ans ..............................................................................  57  30  27  43  27  16  
   25 à 34 ans ..............................................................................  59  34  25  41  24  17  
35 ans et plus  49  33  16  51  22  29  
   35 à 49 ans ..............................................................................  53  33  20  47  23  24  
   50 à 64 ans ..............................................................................  47  32  15  53  23  30  
   65 ans et plus  ..........................................................................  45  33  12  55  19  36  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  53  35  18  47  22  25  
   Baccalauréat  ...........................................................................  53  36  17  47  22  25  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  49  31  18  51  22  29  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  44  29  15  56  24  32  
   En cours d’études  ...................................................................  61  32  29  39  23  16  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  53  33  20  47  24  23  
   PCS+  .......................................................................................  48  30  18  52  26  26  
   - Travailleur indépendant  ........................................................  53  34  19  47  23  24  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  46  28  18  54  27  27  
   - Profession intermédiaire .......................................................  51  30  21  49  25  24  
   PCS-  ........................................................................................  56  35  21  44  23  21  
   - Employé  ................................................................................  59  36  23  41  22  19  
   - Ouvrier  .................................................................................  54  35  19  46  24  22  
Inactif  48  32  16  52  21  31  
   Retraité  ...................................................................................  45  32  13  55  19  36  
   Autre inactif  ............................................................................  56  32  24  44  23  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  53  33  20  47  24  23  
Indépendant / Employeur  51  34  17  49  23  26  
Salarié  53  32  21  47  24  23  
   Salarié du secteur privé ...........................................................  54  34  20  46  24  22  
   Salarié du secteur public  .........................................................  49  28  21  51  25  26  
Chômeur  61  39  22  39  22  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  .....................................................................  52  35  17  48  23  25  
   Commune urbaine de province  ...............................................  51  32  19  49  23  26  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................  47  28  19  53  22  31  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ...........................................................  50  30  20  50  22  28  
   Bourgogne-Franche-Comté  .....................................................  54  34  20  46  21  25  
   Bretagne  .................................................................................  51  32  19  49  25  24  
   Centre-Val de Loire  .................................................................  58  35  23  42  22  20  
   Grand Est  ................................................................................  55  35  20  45  23  22  
   Hauts-de-France  .....................................................................  51  32  19  49  26  23  
   Ile-de-France  ...........................................................................  48  29  19  52  23  29  
   Normandie  ..............................................................................  55  36  19  45  21  24  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................  49  33  16  51  23  28  
   Occitanie .................................................................................  52  34  18  48  20  28  
   Pays de la Loire  .......................................................................  49  30  19  51  24  27  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .........................................  49  36  13  51  23  28  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  33  16  17  67  28  39  
   LO / NPA  .................................................................................  53  32  21  47  20  27  
   Front de Gauche  .....................................................................  31  15  16  69  33  36  
   Parti Socialiste  ........................................................................  27  12  15  73  27  46  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................  44  22  22  56  29  27  
   En Marche !  ............................................................................  43  21  22  57  25  32  
MoDem  48  26  22  52  30  22  
Droite  64  47  17  36  17  19  
   UDI  .........................................................................................  52  34  18  48  26  22  
   Les Républicains ......................................................................  64  48  16  36  17  19  
   Debout La France  ....................................................................  63  45  18  37  23  14  
Front National  67  49  18  33  15  18  
Sans sympathie partisane  60  37  23  40  22  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir signer un document selon lequel vous partagez les valeurs de 
gauche 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  33  18  49  23  26  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ...........................  49  32  17  51  22  29  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ........................  62  38  24  38  22  16  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...................................  49  32  17  51  22  29  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................  57  34  23  43  23  20  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  33  16  17  67  31  36  
   François Hollande  ...................................................................  31  16  15  69  26  43  
   François Bayrou  ......................................................................  49  26  23  51  27  24  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  63  46  17  37  18  19  
   Marine Le Pen  .........................................................................  68  51  17  32  13  19  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  31  15  16  69  28  41  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..................................................  37  19  18  63  30  33  
   Parti Socialiste  ........................................................................  26  12  14  74  28  46  
Listes de droite  62  43  19  38  20  18  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................  60  42  18  40  21  19  
Front National  65  48  17  35  15  20  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ......................................................  46  26  20  54  25  29  
   Pas confiance dans les médias  ................................................  54  37  17  46  21  25  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................  52  31  21  48  22  26  
   Mondialisation pas une bonne chose  ......................................  50  33  17  50  23  27  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...............................  -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  .......................................................  50  33  17  50  23  27  
   Au moins une fois par semaine  ...............................................  55  33  22  45  22  23  
   Moins souvent  ........................................................................  61  29  32  39  21  18  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  54  33  21  46  23  23  
   Pour partager son avis  ............................................................  56  34  22  44  21  23  
   Pour parler de politique  ..........................................................  55  33  22  45  20  25  
   Pour s’informer  .......................................................................  54  33  21  46  23  23  
N’a pas de compte Facebook  .......................................................................  47  31  16  53  22  31  
Twitter (au moins une fois par semaine)  55  32  23  45  20  25  
   Pour partager son avis  ............................................................  62  35  27  38  16  22  
   Pour parler de politique  ..........................................................  64  36  28  36  14  22  
   Pour s’informer  .......................................................................  55  32  23  45  21  24  
N’a pas de compte Twitter  ...........................................................................  51  33  18  49  23  26  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ....................................................................  38  19  19  62  25  37  
   Peu / Pas du tout  ....................................................................  58  40  18  42  21  21  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ...........................................................................  45  29  16  55  23  32  
   Mal informé  ............................................................................  60  38  22  40  21  19  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ..................................................................  56  37  19  44  23  21  
   Electeurs tangents  ..................................................................  36  13  23  64  32  32  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................  23  13  10  77  15  62  
   - Indice de certitude 9  .............................................................  24  11  13  76  18  58  
   - Indice de certitude 10  ...........................................................  23  14  9  77  13  64  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  21  11  10  79  14  65  
   Benoît Hamon  .........................................................................  17  9  8  83  20  63  
   Manuel Valls  ...........................................................................  23  12  11  77  14  63  
   Vincent Peillon  ........................................................................  19  14  5  81  14  67  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  20  11  9  80  13  67  
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  24  12  12  76  16  60  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  23  12  11  77  13  64  
   Benoît Hamon  .........................................................................  20  11  9  80  17  63  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir verser une participation d’un euro au Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  35  15  50  23  27  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................................  46  32  14  54  23  31  
   Femme  ...................................................................................  54  38  16  46  23  23  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  63  42  21  37  24  13  
   18 à 24 ans ..............................................................................  64  41  23  36  23  13  
   25 à 34 ans ..............................................................................  64  43  21  36  24  12  
35 ans et plus  46  33  13  54  22  32  
   35 à 49 ans ..............................................................................  57  38  19  43  22  21  
   50 à 64 ans ..............................................................................  47  34  13  53  23  30  
   65 ans et plus  ..........................................................................  32  24  8  68  22  46  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  55  40  15  45  19  26  
   Baccalauréat  ...........................................................................  55  40  15  45  21  24  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  46  31  15  54  24  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  38  26  12  62  27  35  
   En cours d’études  ...................................................................  63  39  24  37  23  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  56  39  17  44  23  21  
   PCS+  .......................................................................................  46  30  16  54  29  25  
   - Travailleur indépendant  ........................................................  51  36  15  49  22  27  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  43  27  16  57  32  25  
   - Profession intermédiaire .......................................................  55  37  18  45  24  21  
   PCS-  ........................................................................................  63  45  18  37  19  18  
   - Employé  ................................................................................  61  43  18  39  22  17  
   - Ouvrier  .................................................................................  65  47  18  35  16  19  
Inactif  42  30  12  58  22  36  
   Retraité  ...................................................................................  34  25  9  66  22  44  
   Autre inactif  ............................................................................  60  39  21  40  23  17  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  56  38  18  44  23  21  
Indépendant / Employeur  48  31  17  52  23  29  
Salarié  57  39  18  43  23  20  
   Salarié du secteur privé ...........................................................  58  40  18  42  23  19  
   Salarié du secteur public  .........................................................  52  34  18  48  25  23  
Chômeur  67  49  18  33  16  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  .....................................................................  54  39  15  46  21  25  
   Commune urbaine de province  ...............................................  51  35  16  49  23  26  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................  43  27  16  57  25  32  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ...........................................................  51  36  15  49  24  25  
   Bourgogne-Franche-Comté  .....................................................  55  40  15  45  20  25  
   Bretagne  .................................................................................  50  34  16  50  25  25  
   Centre-Val de Loire  .................................................................  50  34  16  50  25  25  
   Grand Est  ................................................................................  56  40  16  44  20  24  
   Hauts-de-France  .....................................................................  55  38  17  45  23  22  
   Ile-de-France  ...........................................................................  44  28  16  56  25  31  
   Normandie  ..............................................................................  54  40  14  46  21  25  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................  49  34  15  51  22  29  
   Occitanie .................................................................................  51  36  15  49  20  29  
   Pays de la Loire  .......................................................................  53  36  17  47  21  26  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .........................................  45  35  10  55  25  30  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  40  23  17  60  26  34  
   LO / NPA  .................................................................................  68  47  21  32  15  17  
   Front de Gauche  .....................................................................  46  27  19  54  26  28  
   Parti Socialiste  ........................................................................  34  18  16  66  24  42  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................  49  30  19  51  28  23  
   En Marche !  ............................................................................  37  22  15  63  30  33  
MoDem  42  28  14  58  31  27  
Droite  55  43  12  45  20  25  
   UDI  .........................................................................................  34  25  9  66  34  32  
   Les Républicains ......................................................................  46  34  12  54  25  29  
   Debout La France  ....................................................................  52  40  12  48  27  21  
Front National  70  56  14  30  11  19  
Sans sympathie partisane  63  45  18  37  20  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir verser une participation d’un euro au Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  35  15  50  23  27  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ...........................  47  33  14  53  23  30  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ........................  64  45  19  36  19  17  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...................................  46  32  14  54  24  30  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................  62  44  18  38  20  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  49  29  20  51  25  26  
   François Hollande  ...................................................................  35  22  13  65  24  41  
   François Bayrou  ......................................................................  42  26  16  58  29  29  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  47  35  12  53  25  28  
   Marine Le Pen  .........................................................................  69  55  14  31  14  17  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  38  22  16  62  26  36  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..................................................  45  29  16  55  28  27  
   Parti Socialiste  ........................................................................  33  18  15  67  25  42  
Listes de droite  45  32  13  55  27  28  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................  43  31  12  57  28  29  
Front National  67  53  14  33  14  19  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ......................................................  46  29  17  54  25  29  
   Pas confiance dans les médias  ................................................  53  39  14  47  21  26  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................  50  32  18  50  23  27  
   Mondialisation pas une bonne chose  ......................................  51  38  13  49  22  27  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...............................  -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  .......................................................  50  35  15  50  23  27  
   Au moins une fois par semaine  ...............................................  54  37  17  46  23  23  
   Moins souvent  ........................................................................  61  34  27  39  20  19  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  54  37  17  46  23  23  
   Pour partager son avis  ............................................................  57  39  18  43  21  22  
   Pour parler de politique  ..........................................................  55  36  19  45  22  23  
   Pour s’informer  .......................................................................  54  37  17  46  23  23  
N’a pas de compte Facebook  .......................................................................  44  31  13  56  23  33  
Twitter (au moins une fois par semaine)  55  36  19  45  23  22  
   Pour partager son avis  ............................................................  60  40  20  40  21  19  
   Pour parler de politique  ..........................................................  61  39  22  39  19  20  
   Pour s’informer  .......................................................................  55  37  18  45  23  22  
N’a pas de compte Twitter  ...........................................................................  49  35  14  51  23  28  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ....................................................................  36  20  16  64  26  38  
   Peu / Pas du tout  ....................................................................  58  43  15  42  21  21  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ...........................................................................  43  29  14  57  24  33  
   Mal informé  ............................................................................  61  43  18  39  21  18  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ..................................................................  56  40  16  44  22  22  
   Electeurs tangents  ..................................................................  36  15  21  64  33  31  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................  23  14  9  77  16  61  
   - Indice de certitude 9  .............................................................  24  11  13  76  19  57  
   - Indice de certitude 10  ...........................................................  23  16  7  77  14  63  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  25  15  10  75  13  62  
   Benoît Hamon  .........................................................................  17  11  6  83  23  60  
   Manuel Valls  ...........................................................................  24  15  9  76  14  62  
   Vincent Peillon  ........................................................................  17  12  5  83  14  69  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  20  13  7  80  13  67  
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  25  14  11  75  17  58  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  24  14  10  76  13  63  
   Benoît Hamon  .........................................................................  20  12  8  80  20  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir vous déplacer jusqu’à un bureau de vote qui n’est pas forcément 
votre bureau de vote habituel et potentiellement plus éloigné de vot 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  21  21  58  30  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................................  38  20  18  62  30  32  
   Femme  ...................................................................................  45  22  23  55  30  25  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  55  26  29  45  30  15  
   18 à 24 ans ..............................................................................  58  26  32  42  28  14  
   25 à 34 ans ..............................................................................  53  25  28  47  31  16  
35 ans et plus  37  19  18  63  30  33  
   35 à 49 ans ..............................................................................  45  22  23  55  32  23  
   50 à 64 ans ..............................................................................  36  19  17  64  31  33  
   65 ans et plus  ..........................................................................  30  17  13  70  27  43  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................  42  23  19  58  28  30  
   Baccalauréat  ...........................................................................  43  23  20  57  30  27  
   1er cycle du supérieur  .............................................................  40  20  20  60  30  30  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................  33  15  18  67  33  34  
   En cours d’études  ...................................................................  58  26  32  42  28  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  45  22  23  55  31  24  
   PCS+  .......................................................................................  43  21  22  57  33  24  
   - Travailleur indépendant  ........................................................  45  23  22  55  25  30  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................  42  19  23  58  36  22  
   - Profession intermédiaire .......................................................  45  21  24  55  32  23  
   PCS-  ........................................................................................  46  24  22  54  30  24  
   - Employé  ................................................................................  48  25  23  52  30  22  
   - Ouvrier  .................................................................................  43  22  21  57  31  26  
Inactif  37  19  18  63  28  35  
   Retraité  ...................................................................................  30  17  13  70  28  42  
   Autre inactif  ............................................................................  55  25  30  45  27  18  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  45  22  23  55  31  24  
Indépendant / Employeur  43  23  20  57  26  31  
Salarié  45  22  23  55  32  23  
   Salarié du secteur privé ...........................................................  46  22  24  54  32  22  
   Salarié du secteur public  .........................................................  42  20  22  58  33  25  
Chômeur  49  28  21  51  30  21  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  .....................................................................  45  25  20  55  29  26  
   Commune urbaine de province  ...............................................  41  20  21  59  31  28  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................  40  19  21  60  28  32  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ...........................................................  42  23  19  58  31  27  
   Bourgogne-Franche-Comté  .....................................................  41  19  22  59  31  28  
   Bretagne  .................................................................................  41  16  25  59  30  29  
   Centre-Val de Loire  .................................................................  44  24  20  56  32  24  
   Grand Est  ................................................................................  46  21  25  54  30  24  
   Hauts-de-France  .....................................................................  47  23  24  53  29  24  
   Ile-de-France  ...........................................................................  41  19  22  59  28  31  
   Normandie  ..............................................................................  41  22  19  59  33  26  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................  42  21  21  58  32  26  
   Occitanie .................................................................................  40  22  18  60  27  33  
   Pays de la Loire  .......................................................................  39  20  19  61  31  30  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .........................................  39  22  17  61  30  31  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  37  15  22  63  32  31  
   LO / NPA  .................................................................................  55  29  26  45  21  24  
   Front de Gauche  .....................................................................  39  15  24  61  34  27  
   Parti Socialiste  ........................................................................  34  13  21  66  30  36  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................  43  16  27  57  33  24  
   En Marche !  ............................................................................  37  16  21  63  35  28  
MoDem  37  16  21  63  35  28  
Droite  43  25  18  57  28  29  
   UDI  .........................................................................................  30  15  15  70  40  30  
   Les Républicains ......................................................................  39  22  17  61  30  31  
   Debout La France  ....................................................................  41  18  23  59  37  22  
Front National  51  31  20  49  23  26  
Sans sympathie partisane  48  26  22  52  29  23  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique 
Participation et motivations du vote à la primaire du Parti Socialiste – Vague 2  Janvier 2017 

29 

Les éléments susceptibles de dissuader de participer à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

Le fait de devoir vous déplacer jusqu’à un bureau de vote qui n’est pas forcément 
votre bureau de vote habituel et potentiellement plus éloigné de vot 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui,  

certainement  

Oui,  

probablement  

TOTAL Non  

 

Non, proba-  

blement pas  

Non, certai-  

nement pas  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  42  21  21  58  30  28  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ...........................  39  20  19  61  30  31  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ........................  53  28  25  47  28  19  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...................................  38  19  19  62  31  31  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................  52  27  25  48  27  21  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  37  14  23  63  35  28  
   François Hollande  ...................................................................  34  14  20  66  31  35  
   François Bayrou  ......................................................................  36  15  21  64  35  29  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  38  23  15  62  32  30  
   Marine Le Pen  .........................................................................  52  31  21  48  22  26  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  34  13  21  66  33  33  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..................................................  35  14  21  65  38  27  
   Parti Socialiste  ........................................................................  31  12  19  69  33  36  
Listes de droite  38  21  17  62  32  30  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................  35  20  15  65  33  32  
Front National  48  29  19  52  26  26  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ......................................................  41  18  23  59  32  27  
   Pas confiance dans les médias  ................................................  42  22  20  58  29  29  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................  44  20  24  56  29  27  
   Mondialisation pas une bonne chose  ......................................  40  22  18  60  31  29  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...............................  -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  .......................................................  41  21  20  59  30  29  
   Au moins une fois par semaine  ...............................................  44  22  22  56  33  23  
   Moins souvent  ........................................................................  57  30  27  43  24  19  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  46  22  24  54  29  25  
   Pour partager son avis  ............................................................  47  23  24  53  27  26  
   Pour parler de politique  ..........................................................  48  25  23  52  28  24  
   Pour s’informer  .......................................................................  46  22  24  54  30  24  
N’a pas de compte Facebook  .......................................................................  36  18  18  64  31  33  
Twitter (au moins une fois par semaine)  50  26  24  50  26  24  
   Pour partager son avis  ............................................................  58  32  26  42  21  21  
   Pour parler de politique  ..........................................................  59  32  27  41  21  20  
   Pour s’informer  .......................................................................  50  26  24  50  26  24  
N’a pas de compte Twitter  ...........................................................................  40  20  20  60  31  29  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ....................................................................  34  13  21  66  32  34  
   Peu / Pas du tout  ....................................................................  46  25  21  54  29  25  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ...........................................................................  35  16  19  65  31  34  
   Mal informé  ............................................................................  51  28  23  49  29  20  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ..................................................................  44  23  21  56  30  26  
   Electeurs tangents  ..................................................................  40  11  29  60  38  22  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................  23  13  10  77  22  55  
   - Indice de certitude 9  .............................................................  27  12  15  73  31  42  
   - Indice de certitude 10  ...........................................................  20  13  7  80  18  62  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  20  9  11  80  23  57  
   Benoît Hamon  .........................................................................  18  10  8  82  30  52  
   Manuel Valls  ...........................................................................  23  12  11  77  19  58  
   Vincent Peillon  ........................................................................  25  16  9  75  14  61  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  21  11  10  79  19  60  
   Arnaud Montebourg  ...............................................................  24  13  11  76  24  52  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ...........................................................................  24  13  11  76  18  58  
   Benoît Hamon  .........................................................................  20  11  9  80  26  54  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique 
Participation et motivations du vote à la primaire du Parti Socialiste – Vague 2  Janvier 2017 

30 

- B - 
Participation et représentations associées 

à la primaire
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L’indice de participation à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

 
 

Question : Le Parti Socialiste va organiser les 22 et 29 janvier 2017 une primaire 
afin de désigner son candidat pour l’élection présidentielle. Pour 
participer à cette primaire, les électeurs seront invités à signer une 
charte d’adhésion aux valeurs de la gauche et à verser la somme d’un 
euro. Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous 
alliez voter à cette primaire. 

     
    A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout 

à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne 
pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 
personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ? 

 
 

Base : personnes inscrites sur les listes électorales. Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 
 

(%)  (%) 

TOTAL Electeurs « détachés » ..................................................  84  81 

1 .................................................................................................  55  57  

2 .................................................................................................  6  6  

3 .................................................................................................  4  3  

4 .................................................................................................  3  3  

5 .................................................................................................  12  9  

6 .................................................................................................  4  3  

TOTAL Electeurs « tangents » ...................................................  8  9 

7 .................................................................................................  3  4  

8 .................................................................................................  5  5  

TOTAL Electeurs « certains » ....................................................  8  10 

9 .................................................................................................  3  4  

10 ...............................................................................................  5  6 

TOTAL.........................................................................................  100  100 

 

Estimation Ifop de la participation : entre 1,8 et 2,2 millions de votants2.  

 
2 Estimation réalisée sur la base des taux de participation à la primaire socialiste d'octobre 2011, à la présidentielle 2012 
et aux régionales 2015 
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L’intention d’aller voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

TOTAL 
Electeurs 
« déta-
chés » 

1  2  3  4  5  6  TOTAL 
Electeurs 

« tan-
gents » 

7  8  TOTAL 
Electeurs 

« cer-
tains » 

9  10  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81 57 6  3  3  9  3  9 4 5 11 4  6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)                    
   Homme  .....................................................................  79 56  6  3  2  9  3  9 4 5 12 4  8  
   Femme  ......................................................................  82 57  6  4  3  9  3  9 4 5 9 4  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)                    
Moins de 35 ans  82 52  7  5  4  10  4  11 5 6 7 3  4  
   18 à 24 ans  ................................................................  80 46  6  6  5  13  4  14 6 8 6 2  4  
   25 à 34 ans  ................................................................  83 55  7  5  4  9  3  10 4 6 7 3  4  
35 ans et plus  79 57  6  3  2  8  3  9 4 5 12 4  8  
   35 à 49 ans  ................................................................  81 58  7  2  2  9  3  10 5 5 9 3  6  
   50 à 64 ans  ................................................................  80 58  4  3  3  9  3  9 4 5 11 4  7  
   65 ans et plus  ............................................................  78 57  6  3  2  7  3  8 3 5 14 5  9  
NIVEAU D’EDUCATION                    
   Inférieur au baccalauréat  ...........................................  84 62  5  2  3  9  3  6 3 3 10 3  7  
   Baccalauréat  ..............................................................  82 61  5  3  2  9  2  9 3 6 9 3  6  
   1er cycle du supérieur  ...............................................  80 59  5  3  2  8  3  9 4 5 11 5  6  
   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  78 54  8  3  3  7  3  10 5 5 12 4  8  
   En cours d’études  ......................................................  73 40  6  6  4  12  5  15 6 9 12 6  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)                    
Actif  82 58  6  3  3  9  3  9 4 5 9 3  6  
   PCS+  ..........................................................................  80 57  6  3  2  9  3  11 5 6 9 3  6  
   - Travailleur indépendant ...........................................  83 63  3  3  1  11  2  8 3 5 9 5  4  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..................................  79 53  7  3  3  9  4  12 6 6 9 3  6  
   - Profession intermédiaire  .........................................  80 57  7  3  3  8  2  11 5 6 9 4  5  
   PCS-  ...........................................................................  84 59  6  3  3  10  3  8 3 5 8 2  6  
   - Employé  ..................................................................  84 57  6  3  3  11  4  7 3 4 9 3  6  
   - Ouvrier  ....................................................................  84 62  5  2  3  9  3  9 4 5 7 2  5  
Inactif  78 54  6  4  3  8  3  9 4 5 13 5  8  
   Retraité  .....................................................................  78 57  6  3  2  7  3  8 3 5 14 5  9  
   Autre inactif ...............................................................  80 49  6  6  4  11  4  11 5 6 9 4  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)                    
Actif en activité  82 58  6  3  3  9  3  9 4 5 9 3  6  
Indépendant / Employeur  79 58  4  4  -  11  2  10 4 6 11 4  7  
Salarié  81 57  6  3  3  9  3  10 5 5 9 3  6  
   Salarié du secteur privé  .............................................  82 59  5  3  3  9  3  10 4 6 8 3  5  
   Salarié du secteur public  ............................................  79 53  8  3  3  9  3  10 5 5 11 4  7  
Chômeur  86 58  8  3  3  11  3  6 3 3 8 2  6  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION                    
   Commune rurale ........................................................  84 63  6  2  3  7  3  8 4 4 8 3  5  
   Commune urbaine de province  ..................................  80 56  6  3  3  9  3  9 4 5 11 4  7  
   Unité urbaine de Paris  ...............................................  76 51  5  4  3  9  4  10 4 6 14 5  9  
REGION                    
   Auvergne-Rhône-Alpes  ..............................................  82 57  6  3  3  9  4  9 5 4 9 3  6  
   Bourgogne-Franche-Comté  ........................................  82 60  5  2  3  8  4  11 6 5 7 3  4  
   Bretagne  ....................................................................  76 55  5  4  2  8  2  13 4 9 11 4  7  
   Centre-Val de Loire  ....................................................  81 57  7  4  3  8  2  9 2 7 10 3  7  
   Grand Est  ...................................................................  85 62  6  3  2  10  2  8 3 5 7 3  4  
   Hauts-de-France  ........................................................  79 57  6  2  2  9  3  9 5 4 12 4  8  
   Ile-de-France  .............................................................  78 52  5  4  4  9  4  10 4 6 12 4  8  
   Normandie  ................................................................  82 57  6  3  4  9  3  8 3 5 10 3  7  
   Nouvelle-Aquitaine  ....................................................  81 57  5  3  4  9  3  9 4 5 10 5  5  
   Occitanie  ...................................................................  81 58  6  3  2  10  2  7 4 3 12 4  8  
   Pays de la Loire  ..........................................................  79 57  4  4  2  9  3  11 4 7 10 4  6  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse ............................  81 59  7  3  3  7  2  9 4 5 10 5  5  
PROXIMITE POLITIQUE                    
Gauche  65 36  5  4  4  11  5  14 6 8 21 8  13  
   LO / NPA  ....................................................................  69 42  6  4  3  12  2  17 7 10 14 4  10  
   Front de Gauche  ........................................................  72 42  6  4  4  12  4  13 5 8 15 7  8  
   Parti Socialiste  ...........................................................  53 26  5  3  3  10  6  16 7 9 31 11  20  
   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................  76 40  8  6  5  13  4  15 8 7 9 4  5  
   En Marche !  ...............................................................  80 56  4  5  2  9  4  10 4 6 10 4  6  
MoDem  84 53  8  5  6  9  3  10 4 6 6 3  3  
Droite  91 71  6  3  2  7  2  5 2 3 4 1  3  
   UDI  ............................................................................  90 69  7  4  2  6  2  7 1 6 3 -  3  
   Les Républicains  ........................................................  91 71  6  3  2  7  2  6 3 3 3 1  2  
   Debout La France  .......................................................  87 59  9  5  2  8  4  11 6 5 2 1  1  
Front National  90 72  5  2  1  7  3  5 2 3 5 1  4  
Sans sympathie partisane  91 68  7  3  2  9  2  5 2 3 4 1  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention d’aller voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

TOTAL 
Electeurs 
« déta-
chés » 

1  2  3  4  5  6  TOTAL 
Electeurs 

« tan-
gents » 

7  8  TOTAL 
Electeurs 

« cer-
tains » 

9  10  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  81 57 6  3  3  9  3  9 4 5 11 4  6 
PARTICIPATION ELECTORALE                  
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ..............  80 57  6  3  3  8  3  9 4  5  11 4  7  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012 ...........  90 61  7  4  3  13  2  7 3  4  3 1  2  
   A voté au 1er tour des régionales 2015 ......................  78 55  6  3  3  8  3  9 4  5  13 5  8  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ................  90 63  6  4  3  11  3  7 3  4  3 1  2  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)                  
   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  74 45  7  1  4  12  5  12 5  7  14 5  9  
   François Hollande  ......................................................  60 35  5  4  3  9  4  15 6  9  25 9  16  
   François Bayrou  .........................................................  85 60  8  3  4  9  1  8 4  4  7 4  3  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  91 70  7  3  2  7  2  5 2  3  4 1  3  
   Marine Le Pen  ...........................................................  91 75  4  2  1  6  3  5 2  3  4 1  3  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)                  
Listes de gauche  62 35  5  3  3  11  5  15 7  8  23 9  14  
   Front de Gauche / EELV / ND  .....................................  72 45  7  3  2  11  4  14 6  8  14 5  9  
   Parti Socialiste  ...........................................................  57 30  5  3  4  10  5  16 8  8  27 10  17  
Listes de droite  88 67  6  4  3  6  2  7 3  4  5 2  3  
   Les Républicains / UDI / Modem  ................................  89 68  6  4  3  6  2  6 3  3  5 2  3  
Front National  89 70  5  2  2  7  3  6 2  4  5 1  4  
NIVEAUX DE CONFIANCE                  
   Confiance dans les médias  .........................................  73 48  5  3  3  10  4  13 6  7  14 6  8  
   Pas confiance dans les médias  ...................................  85 62  6  3  3  8  3  7 3  4  8 2  6  
   Mondialisation une bonne chose  ...............................  77 52  6  3  3  9  4  11 5  6  12 5  7  
   Mondialisation pas une bonne chose  .........................  83 60  6  3  3  8  3  8 4  4  9 3  6  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  - -  -  
   Tous les jours ou presque  ..........................................  80 57  6  3  3  8  3  9 4  5  11 4  7  
   Au moins une fois par semaine  ..................................  80 56  4  4  2  11  3  11 5  6  9 3  6  
   Moins souvent  ...........................................................  69 35  5  4  4  17  4  20 6  14  11 6  5  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX                  
Facebook (au moins une fois par semaine)  78 52  6  4  3  9  4  11 5  6  11 4  7  
   Pour partager son avis  ...............................................  73 47  6  3  3  10  4  14 6  8  13 5  8  
   Pour parler de politique  .............................................  61 35  4  3  2  12  5  19 7  12  20 8  12  
   Pour s’informer  .........................................................  78 51  6  4  3  10  4  11 5  6  11 4  7  
N’a pas de compte Facebook  ..........................................................  81 59  4  3  3  9  3  7 3  4  12 4  8  
Twitter (au moins une fois par semaine)  64 37  5  5  3  10  4  16 7  9  20 8  12  
   Pour partager son avis  ...............................................  56 29  3  5  3  12  4  20 8  12  24 9  15  
   Pour parler de politique  .............................................  46 22  2  4  3  11  4  24 8  16  30 13  17  
   Pour s’informer  .........................................................  63 38  5  5  2  10  3  17 7  10  20 8  12  
N’a pas de compte Twitter  ..............................................................  82 59  6  3  3  8  3  9 4  5  9 3  6  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE                  
   Beaucoup / Assez  ......................................................  54 26  5  3  3  11  6  21 9  12  25 9  16  
   Peu / Pas du tout  .......................................................  95 74  6  3  3  8  1  3 2  1  2 1  1  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA 
PRIMAIRE                  

   Bien informé  ..............................................................  74 53  5  3  2  8  3  11 5  6  15 6  9  
   Mal informé  ...............................................................  90 63  7  4  4  9  3  6 3  3  4 1  3  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE                  
   Electeurs détachés  .....................................................  100 70  7  4  4  11  4  - -  -  - -  -  
   Electeurs tangents  .....................................................  - -  -  -  -  -  -  100 44  56  - -  -  
   Electeurs certains d’aller voter  ..................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 36  64  
   - Indice de certitude 9  ................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 100  -  
   - Indice de certitude 10  ..............................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 -  100  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE                  
   Arnaud Montebourg  ..................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 37  63  
   Benoît Hamon  ...........................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 43  57  
   Manuel Valls  ..............................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 34  66  
   Vincent Peillon ...........................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 39  61  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE                  
   Manuel Valls  ..............................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 35  65  
   Arnaud Montebourg  ..................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 38  62  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE                  
   Manuel Valls  ..............................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 36  64  
   Benoît Hamon  ...........................................................  - -  -  -  -  -  -  - -  -  100 38  62  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le profil des participants à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

Electeurs certains d’aller voter  

 
(%) 

ENSEMBLE  100 % 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..............................................................................................................................................  56 

   Femme  ...............................................................................................................................................  44 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  14 

   18 à 24 ans  .........................................................................................................................................  6 

   25 à 34 ans  .........................................................................................................................................  8 

35 ans et plus  86 

   35 à 49 ans  .........................................................................................................................................  24 

   50 à 64 ans  .........................................................................................................................................  29 

   65 ans et plus  .....................................................................................................................................  33 

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ...................................................................................................................  27 

   Baccalauréat  ......................................................................................................................................  21 

   1er cycle du supérieur  ........................................................................................................................  17 

   2e et 3e cycle du supérieur  ................................................................................................................  25 

   En cours d’études  ...............................................................................................................................  10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

Actif  50 

   PCS+  ...................................................................................................................................................  13 

   - Travailleur indépendant  ...................................................................................................................  3 

   - Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................................................................................  10 

   - Profession intermédiaire  ..................................................................................................................  11 

   PCS-  ...................................................................................................................................................  25 

   - Employé  ...........................................................................................................................................  15 

   - Ouvrier  .............................................................................................................................................  10 

Inactif  50 

   Retraité  ..............................................................................................................................................  41 

   Autre inactif  .......................................................................................................................................  9 

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    

Actif en activité  46 

Indépendant / Employeur  6 

Salarié  40 

   Salarié du secteur privé  ......................................................................................................................  25 

   Salarié du secteur public  ....................................................................................................................  15 

Chômeur  5 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Commune rurale  ................................................................................................................................  19 

   Commune urbaine de province  ..........................................................................................................  59 

   Unité urbaine de Paris  ........................................................................................................................  22 

REGION    

   Auvergne-Rhône-Alpes  ......................................................................................................................  11 

   Bourgogne-Franche-Comté  ................................................................................................................  3 

   Bretagne  ............................................................................................................................................  6 

   Centre-Val de Loire  ............................................................................................................................  4 

   Grand Est  ...........................................................................................................................................  6 

   Hauts-de-France .................................................................................................................................  11 

   Ile-de-France  ......................................................................................................................................  24 

   Normandie  .........................................................................................................................................  5 

   Nouvelle-Aquitaine  ............................................................................................................................  8 

   Occitanie  ............................................................................................................................................  12 

   Pays de la Loire  ..................................................................................................................................  6 

   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ....................................................................................................  6 

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  75 

   LO / NPA  ............................................................................................................................................  3 

   Front de Gauche  ................................................................................................................................  10 

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................  53 

   Europe Ecologie Les Verts  ..................................................................................................................  4 

   En Marche !  .......................................................................................................................................  5 

MoDem  2 

Droite  16 

   UDI  .....................................................................................................................................................  1 

   Les Républicains  .................................................................................................................................  5 

   Debout La France  ...............................................................................................................................  0 

Front National  10 

Sans sympathie partisane  7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le profil des participants à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 

Electeurs certains d’aller voter  

 
(%) 

ENSEMBLE  100 % 
PARTICIPATION ELECTORALE    

   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................  91 

   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ...................................................................................  4 

   A voté au 1er tour des régionales 2015  ..............................................................................................  92 

   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ........................................................................................  6 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..........................................................................................................................  12 

   François Hollande ...............................................................................................................................  56 

   François Bayrou  .................................................................................................................................  4 

   Nicolas Sarkozy  ..................................................................................................................................  9 

   Marine Le Pen  ....................................................................................................................................  7 

VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    

Listes de gauche  69 

   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................  12 

   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................  55 

Listes de droite  11 

   Les Républicains / UDI / Modem  ........................................................................................................  10 

Front National  10 

NIVEAUX DE CONFIANCE    

   Confiance dans les médias  .................................................................................................................  47 

   Pas confiance dans les médias ............................................................................................................  53 

   Mondialisation une bonne chose  .......................................................................................................  52 

   Mondialisation pas une bonne chose  .................................................................................................  48 

   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..........................................................................................  -  

   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................  92 

   Au moins une fois par semaine  ..........................................................................................................  4 

   Moins souvent  ...................................................................................................................................  4 

UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    

Facebook (au moins une fois par semaine)  50 

   Pour partager son avis ........................................................................................................................  35 

   Pour parler de politique  .....................................................................................................................  21 

   Pour s’informer  ..................................................................................................................................  49 

N’a pas de compte Facebook ...................................................................................................................................  36 

Twitter (au moins une fois par semaine)  21 

   Pour partager son avis ........................................................................................................................  15 

   Pour parler de politique  .....................................................................................................................  12 

   Pour s’informer  ..................................................................................................................................  20 

N’a pas de compte Twitter  ......................................................................................................................................  71 

INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    

   Beaucoup / Assez  ...............................................................................................................................  89 

   Peu / Pas du tout ................................................................................................................................  11 

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    

   Bien informé  ......................................................................................................................................  83 

   Mal informé  .......................................................................................................................................  17 

INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    

   Electeurs détachés  .............................................................................................................................  -  

   Electeurs tangents  .............................................................................................................................  -  

   Electeurs certains d’aller voter  ...........................................................................................................  100 

   - Indice de certitude 9  ........................................................................................................................  -  

   - Indice de certitude 10  ......................................................................................................................  100 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature de François Hollande 
à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, regrettez-vous que François Hollande ne soit 
pas candidat à la primaire du Parti Socialiste ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la primaire. Ensemble Électeurs 
certains 

d'aller voter 

Électeurs 
tangents 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  33  34  31  

• Oui, tout à fait .........................................................................  11  15  7  

• Oui, plutôt ...............................................................................  22  19  24  

TOTAL Non .................................................................................  67  66  69  

• Non, plutôt pas .......................................................................  32  31  32  

• Non, pas du tout .....................................................................  35  35  37  

TOTAL .........................................................................................  100 100 100 
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Le regret de la non-candidature de François Hollande à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  22  67  32  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 34  12  22  66  29  37  
   Femme  .................................................................................... 31  9  22  69  35  34  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  36  11  25  64  35  29  
   18 à 24 ans ............................................................................... 25  8  17  75  44  31  
   25 à 34 ans ............................................................................... 45  14  31  55  28  27  
35 ans et plus  32  11  21  68  31  37  
   35 à 49 ans ............................................................................... 35  12  23  65  26  39  
   50 à 64 ans ............................................................................... 31  12  19  69  33  36  
   65 ans et plus  ........................................................................... 29  8  21  71  35  36  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 32  11  21  68  28  40  
   Baccalauréat  ............................................................................ 37  11  26  63  29  34  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 30  8  22  70  35  35  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 23  7  16  77  35  42  
   En cours d’études  .................................................................... 47  19  28  53  32  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  35  11  24  65  28  37  
   PCS+  ........................................................................................ 37  10  27  63  27  36  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 46  12  34  54  24  30  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 33  9  24  67  29  38  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 31  10  21  69  33  36  
   PCS-  ......................................................................................... 37  14  23  63  26  37  
   - Employé  ................................................................................. 36  15  21  64  28  36  
   - Ouvrier  .................................................................................. 38  12  26  62  23  39  
Inactif  30  10  20  70  36  34  
   Retraité  .................................................................................... 30  9  21  70  35  35  
   Autre inactif  ............................................................................. 28  12  16  72  42  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  35  11  24  65  28  37  
Indépendant / Employeur  42  18  24  58  23  35  
Salarié  34  10  24  66  29  37  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 35  9  26  65  26  39  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 34  13  21  66  33  33  
Chômeur  36  17  19  64  36  28  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 30  8  22  70  34  36  
   Commune urbaine de province  ................................................ 33  11  22  67  31  36  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 32  12  20  68  33  35  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 30  11  19  70  39  31  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 25  10  15  75  37  38  
   Bretagne  .................................................................................. 31  10  21  69  29  40  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 29  7  22  71  44  27  
   Grand Est  ................................................................................. 39  11  28  61  25  36  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 38  19  19  62  27  35  
   Ile-de-France  ............................................................................ 32  11  21  68  34  34  
   Normandie  ............................................................................... 30  7  23  70  35  35  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 36  12  24  64  33  31  
   Occitanie .................................................................................. 35  9  26  65  24  41  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 36  9  27  64  33  31  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 23  4  19  77  33  44  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  36  12  24  64  37  27  
   LO / NPA  .................................................................................. 48  19  29  52  25  27  
   Front de Gauche  ...................................................................... 24  6  18  76  41  35  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 43  14  29  57  36  21  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 17  8  9  83  37  46  
   En Marche !  ............................................................................. 19  8  11  81  42  39  
MoDem  29  13  16  71  38  33  
Droite  20  8  12  80  16  64  
   UDI  .......................................................................................... 17  5  12  83  11  72  
   Les Républicains ....................................................................... 11  2  9  89  16  73  
   Debout La France  ..................................................................... -  -  -  100  8  92  
Front National  33  15  18  67  17  50  
Sans sympathie partisane  36  5  31  64  28  36  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature de François Hollande à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  33  11  22  67  32  35  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 32  11  21  68  31  37  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 47  9  38  53  29  24  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 31  10  21  69  33  36  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 43  14  29  57  27  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 29  7  22  71  37  34  
   François Hollande  .................................................................... 39  13  26  61  37  24  
   François Bayrou  ....................................................................... 27  11  16  73  30  43  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 20  5  15  80  13  67  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 31  15  16  69  10  59  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  37  12  25  63  37  26  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 22  6  16  78  42  36  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 40  13  27  60  37  23  
Listes de droite  21  9  12  79  17  62  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 17  7  10  83  16  67  
Front National  30  14  16  70  18  52  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 37  12  25  63  32  31  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 27  9  18  73  33  40  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 40  14  26  60  30  30  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 24  7  17  76  35  41  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 30  10  20  70  33  37  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 34  9  25  66  35  31  
   Moins souvent  ......................................................................... 56  15  41  44  27  17  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  34  11  23  66  31  35  
   Pour partager son avis  ............................................................. 38  13  25  62  29  33  
   Pour parler de politique  ........................................................... 45  15  30  55  27  28  
   Pour s’informer  ........................................................................ 33  11  22  67  32  35  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 32  12  20  68  36  32  
Twitter (au moins une fois par semaine)  43  17  26  57  30  27  
   Pour partager son avis  ............................................................. 48  18  30  52  29  23  
   Pour parler de politique  ........................................................... 51  20  31  49  25  24  
   Pour s’informer  ........................................................................ 44  17  27  56  28  28  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 29  9  20  71  34  37  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 35  12  23  65  33  32  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 16  2  14  84  30  54  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 34  12  22  66  32  34  
   Mal informé  ............................................................................. 28  6  22  72  34  38  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 31  7  24  69  32  37  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 34  14  20  66  32  34  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 35  12  23  65  34  31  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 34  15  19  66  31  35  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 18  7  11  82  31  51  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 25  11  14  75  37  38  
   Manuel Valls  ............................................................................ 46  15  31  54  31  23  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 35  11  24  65  39  26  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 44  16  28  56  34  22  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 24  10  14  76  34  42  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 45  17  28  55  32  23  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 24  9  15  76  35  41  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature d’Emmanuel Macron 
à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 

Question :  Vous personnellement, regrettez-vous qu’Emmanuel Macron ne soit pas 
candidat à la primaire du Parti Socialiste ? 

 
 
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la primaire. Ensemble Électeurs 
certains 

d'aller voter 

Électeurs 
tangents 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  48  47  46  

• Oui, tout à fait .........................................................................  20  24  17  

• Oui, plutôt ...............................................................................  28  23  29  

TOTAL Non .................................................................................  52  53  54  

• Non, plutôt pas .......................................................................  22  16  27  

• Non, pas du tout .....................................................................  30  37  27  

TOTAL .........................................................................................  100 100 100 
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Le regret de la non-candidature d’Emmanuel Macron à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  20  28  52  22  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 53  25  28  47  18  29  
   Femme  .................................................................................... 42  14  28  58  27  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  51  14  37  49  29  20  
   18 à 24 ans ............................................................................... 43  11  32  57  35  22  
   25 à 34 ans ............................................................................... 56  17  39  44  25  19  
35 ans et plus  46  21  25  54  21  33  
   35 à 49 ans ............................................................................... 45  21  24  55  22  33  
   50 à 64 ans ............................................................................... 45  22  23  55  21  34  
   65 ans et plus  ........................................................................... 50  21  29  50  18  32  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 40  21  19  60  21  39  
   Baccalauréat  ............................................................................ 41  18  23  59  27  32  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 47  17  30  53  20  33  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 56  24  32  44  18  26  
   En cours d’études  .................................................................... 55  18  37  45  28  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  48  21  27  52  23  29  
   PCS+  ........................................................................................ 64  28  36  36  15  21  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 68  35  33  32  16  16  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 63  25  38  37  15  22  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 48  20  28  52  20  32  
   PCS-  ......................................................................................... 39  18  21  61  29  32  
   - Employé  ................................................................................. 41  20  21  59  27  32  
   - Ouvrier  .................................................................................. 37  16  21  63  31  32  
Inactif  46  18  28  54  22  32  
   Retraité  .................................................................................... 49  21  28  51  19  32  
   Autre inactif  ............................................................................. 38  10  28  62  32  30  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  50  21  29  50  22  28  
Indépendant / Employeur  65  34  31  35  16  19  
Salarié  48  20  28  52  23  29  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 47  18  29  53  24  29  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 50  23  27  50  22  28  
Chômeur  33  17  16  67  27  40  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 48  19  29  52  22  30  
   Commune urbaine de province  ................................................ 47  19  28  53  22  31  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 50  25  25  50  23  27  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 45  20  25  55  21  34  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 50  18  32  50  24  26  
   Bretagne  .................................................................................. 56  20  36  44  17  27  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 41  9  32  59  36  23  
   Grand Est  ................................................................................. 50  23  27  50  18  32  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 43  22  21  57  22  35  
   Ile-de-France  ............................................................................ 49  24  25  51  23  28  
   Normandie  ............................................................................... 47  11  36  53  27  26  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 46  22  24  54  25  29  
   Occitanie .................................................................................. 47  17  30  53  20  33  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 53  21  32  47  22  25  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 43  13  30  57  21  36  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  51  22  29  49  21  28  
   LO / NPA  .................................................................................. 64  35  29  36  22  14  
   Front de Gauche  ...................................................................... 44  12  32  56  16  40  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 53  24  29  47  21  26  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 46  21  25  54  32  22  
   En Marche !  ............................................................................. 42  21  21  58  20  38  
MoDem  59  26  33  41  28  13  
Droite  37  15  22  63  23  40  
   UDI  .......................................................................................... 45  7  38  55  23  32  
   Les Républicains ....................................................................... 36  14  22  64  21  43  
   Debout La France  ..................................................................... 34  22  12  66  18  48  
Front National  37  16  21  63  26  37  
Sans sympathie partisane  41  9  32  59  28  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature d’Emmanuel Macron à la primaire organisée par le 
Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  20  28  52  22  30  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 48  21  27  52  21  31  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 45  6  39  55  32  23  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 48  21  27  52  21  31  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 43  9  34  57  32  25  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 49  18  31  51  16  35  
   François Hollande  .................................................................... 52  23  29  48  21  27  
   François Bayrou  ....................................................................... 51  17  34  49  22  27  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 39  14  25  61  25  36  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 35  17  18  65  26  39  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  52  22  30  48  21  27  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 47  16  31  53  22  31  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 53  24  29  47  21  26  
Listes de droite  43  20  23  57  23  34  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 37  19  18  63  24  39  
Front National  36  16  20  64  24  40  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 54  22  32  46  23  23  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 40  18  22  60  22  38  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 52  22  30  48  24  24  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 42  17  25  58  20  38  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 47  21  26  53  22  31  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 40  13  27  60  31  29  
   Moins souvent  ......................................................................... 62  16  46  38  21  17  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  46  17  29  54  25  29  
   Pour partager son avis  ............................................................. 47  19  28  53  23  30  
   Pour parler de politique  ........................................................... 52  21  31  48  22  26  
   Pour s’informer  ........................................................................ 47  18  29  53  24  29  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 52  24  28  48  18  30  
Twitter (au moins une fois par semaine)  49  19  30  51  26  25  
   Pour partager son avis  ............................................................. 52  23  29  48  25  23  
   Pour parler de politique  ........................................................... 54  24  30  46  22  24  
   Pour s’informer  ........................................................................ 50  19  31  50  26  24  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 47  20  27  53  22  31  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 51  21  30  49  21  28  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 29  11  18  71  27  44  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 49  21  28  51  21  30  
   Mal informé  ............................................................................. 43  16  27  57  28  29  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 46  17  29  54  27  27  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 49  22  27  51  18  33  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 51  18  33  49  22  27  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 47  24  23  53  16  37  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 38  20  18  62  17  45  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 41  16  25  59  25  34  
   Manuel Valls  ............................................................................ 59  25  34  41  15  26  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 56  25  31  44  16  28  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 60  27  33  40  15  25  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 40  17  23  60  21  39  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 60  27  33  40  15  25  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 42  18  24  58  20  38  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature de Jean-Luc Mélenchon 
à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 

Question :  Vous personnellement, regrettez-vous que Jean-Luc Mélenchon ne soit 
pas candidat à la primaire du Parti Socialiste ? 

 
 
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la primaire. Ensemble Électeurs 
certains 

d'aller voter 

Électeurs 
tangents 

 
(%) (%) (%) 

TOTAL Oui ..................................................................................  44  45  42  

• Oui, tout à fait .........................................................................  17  23  15  

• Oui, plutôt ...............................................................................  27  22  27  

TOTAL Non .................................................................................  56  55  58  

• Non, plutôt pas .......................................................................  21  15  27  

• Non, pas du tout .....................................................................  35  40  31  

TOTAL .........................................................................................  100 100 100 
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Le regret de la non-candidature de Jean-Luc Mélenchon à la primaire organisée par 
le Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  17  27  56  21  35  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 48  20  28  52  19  33  
   Femme  .................................................................................... 39  13  26  61  24  37  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  51  16  35  49  24  25  
   18 à 24 ans ............................................................................... 41  13  28  59  24  35  
   25 à 34 ans ............................................................................... 58  18  40  42  24  18  
35 ans et plus  42  17  25  58  20  38  
   35 à 49 ans ............................................................................... 39  17  22  61  22  39  
   50 à 64 ans ............................................................................... 35  13  22  65  25  40  
   65 ans et plus  ........................................................................... 50  20  30  50  14  36  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 39  19  20  61  20  41  
   Baccalauréat  ............................................................................ 39  14  25  61  24  37  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 38  13  25  62  19  43  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 50  19  31  50  21  29  
   En cours d’études  .................................................................... 54  19  35  46  21  25  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  44  17  27  56  24  32  
   PCS+  ........................................................................................ 49  18  31  51  22  29  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 52  23  29  48  19  29  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 47  16  31  53  24  29  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 45  16  29  55  22  33  
   PCS-  ......................................................................................... 42  19  23  58  26  32  
   - Employé  ................................................................................. 41  18  23  59  30  29  
   - Ouvrier  .................................................................................. 42  19  23  58  21  37  
Inactif  43  16  27  57  18  39  
   Retraité  .................................................................................... 45  19  26  55  16  39  
   Autre inactif  ............................................................................. 35  8  27  65  23  42  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  44  17  27  56  24  32  
Indépendant / Employeur  49  26  23  51  21  30  
Salarié  43  15  28  57  24  33  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 43  15  28  57  25  32  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 45  16  29  55  23  32  
Chômeur  47  28  19  53  23  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 46  14  32  54  19  35  
   Commune urbaine de province  ................................................ 43  17  26  57  22  35  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 45  19  26  55  20  35  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 45  18  27  55  16  39  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 37  11  26  63  28  35  
   Bretagne  .................................................................................. 34  14  20  66  17  49  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 49  21  28  51  22  29  
   Grand Est  ................................................................................. 39  18  21  61  32  29  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 49  15  34  51  18  33  
   Ile-de-France  ............................................................................ 44  18  26  56  20  36  
   Normandie  ............................................................................... 47  8  39  53  17  36  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 47  18  29  53  23  30  
   Occitanie .................................................................................. 36  17  19  64  24  40  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 52  20  32  48  19  29  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 42  15  27  58  24  34  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  47  18  29  53  21  32  
   LO / NPA  .................................................................................. 69  30  39  31  20  11  
   Front de Gauche  ...................................................................... 64  26  38  36  15  21  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 43  16  27  57  22  35  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 42  21  21  58  32  26  
   En Marche !  ............................................................................. 34  12  22  66  20  46  
MoDem  43  20  23  57  18  39  
Droite  29  11  18  71  22  49  
   UDI  .......................................................................................... 27  5  22  73  34  39  
   Les Républicains ....................................................................... 23  8  15  77  23  54  
   Debout La France  ..................................................................... 28  20  8  72  23  49  
Front National  37  16  21  63  19  44  
Sans sympathie partisane  47  12  35  53  19  34  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le regret de la non-candidature de Jean-Luc Mélenchon à la primaire organisée par 
le Parti Socialiste 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  17  27  56  21  35  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 43  17  26  57  21  36  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 51  16  35  49  20  29  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 43  17  26  57  21  36  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 48  18  30  52  23  29  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 65  30  35  35  17  18  
   François Hollande  .................................................................... 44  17  27  56  20  36  
   François Bayrou  ....................................................................... 40  13  27  60  19  41  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 28  10  18  72  25  47  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 34  12  22  66  18  48  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  48  19  29  52  21  31  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 56  25  31  44  21  23  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 45  17  28  55  21  34  
Listes de droite  33  14  19  67  23  44  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 30  12  18  70  23  47  
Front National  33  12  21  67  20  47  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 48  17  31  52  22  30  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 39  16  23  61  20  41  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 43  18  25  57  22  35  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 43  15  28  57  21  36  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 41  16  25  59  21  38  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 53  23  30  47  22  25  
   Moins souvent  ......................................................................... 58  19  39  42  26  16  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  43  16  27  57  23  34  
   Pour partager son avis  ............................................................. 48  18  30  52  21  31  
   Pour parler de politique  ........................................................... 55  21  34  45  18  27  
   Pour s’informer  ........................................................................ 43  16  27  57  23  34  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 44  18  26  56  20  36  
Twitter (au moins une fois par semaine)  51  18  33  49  23  26  
   Pour partager son avis  ............................................................. 52  21  31  48  23  25  
   Pour parler de politique  ........................................................... 54  20  34  46  19  27  
   Pour s’informer  ........................................................................ 52  18  34  48  22  26  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 41  16  25  59  21  38  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 47  18  29  53  20  33  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 28  10  18  72  25  47  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 45  17  28  55  20  35  
   Mal informé  ............................................................................. 38  15  23  62  24  38  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 42  15  27  58  27  31  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 45  18  27  55  16  39  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 45  10  35  55  19  36  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 45  23  22  55  15  40  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 47  16  31  53  16  37  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 48  20  28  52  19  33  
   Manuel Valls  ............................................................................ 41  14  27  59  16  43  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 44  22  22  56  17  39  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 43  17  26  57  16  41  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 48  18  30  52  17  35  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 43  16  27  57  16  41  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 50  20  30  50  17  33  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion à différentes affirmations sur les débats 
télévisés de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des phrases suivantes concernant le(s) débat(s) 
télévisé(s) entre les 7 candidats à la primaire organisée par le Parti 
socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ?  

 
    Ce(s) débat(s)… 

 
 
 

- Récapitulatif : Plutôt d’accord - 
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la primaire. Comparatif LR 

Novembre 

20163 

 Ensemble 

Janvier 

2017 
 

(%)  (%) 

• A / ont été de bonne qualité  ...........................................................  68  69 

• A / ont révélé de vraies différences entre les projets présentés 
par chacun des candidats  ................................................................  

59  62 

• A / ont amélioré l’image que vous aviez de la politique  .................  38  47 

• A / ont été violent(s) verbalement et tendus entre certains 
candidats ..........................................................................................  

40  21 

 
 

 
3 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 octobre au 8 

novembre 2016 auprès d’un échantillon de 7 505 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'adhésion à différentes affirmations sur les débats 
télévisés de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 

Question : Pour chacune des phrases suivantes concernant le(s) débat(s) 
télévisé(s) entre les 7 candidats à la primaire organisée par le Parti 
socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ?  

 
    Ce(s) débat(s)… 

 
 
 

- Récapitulatif : Plutôt d’accord - 
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la 
primaire. 

Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%) (%) (%) 

• A / ont été de bonne qualité  .......................................  69 70 65 

• A / ont révélé de vraies différences entre les projets 
présentés par chacun des candidats ...........................  

62 62 61 

• A / ont amélioré l’image que vous aviez de la 
politique  ......................................................................  

47 53 43 

• A / ont été violent(s) verbalement et tendus entre 
certains candidats ........................................................  

21 22 23 
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L'adhésion à différentes affirmations sur les débats 
télévisés de la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 
 
 

Question : Pour chacune des phrases suivantes concernant le(s) débat(s) 
télévisé(s) entre les 7 candidats à la primaire organisée par le Parti 
socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ?  

 
    Ce(s) débat(s)… 

 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la 
primaire. 

Plutôt  
d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

TOTAL 

(%) (%) (%) 

• A / ont été de bonne qualité  .......................................  69  31  100 

• A / ont révélé de vraies différences entre les projets 
présentés par chacun des candidats  ...........................  62  38  

100 

• A / ont amélioré l’image que vous aviez de la 
politique  ......................................................................  47  53  

100 

• A / ont été violent(s) verbalement et tendus entre 
certains candidats ........................................................  21  79  

100 
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont été de bonne qualité 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  69  31  
   Femme  .................................................................................................................................................................  70  30  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  65  35  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  57  43  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  72  28  
35 ans et plus  70  30  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  65  35  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  74  26  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  71  29  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  66  34  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  66  34  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  72  28  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  73  27  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  68  32  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  68  32  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  70  30  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  76  24  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  68  32  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  68  32  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  67  33  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  67  33  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  66  34  
Inactif  70  30  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  72  28  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  65  35  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  68  32  
Indépendant / Employeur  71  29  
Salarié  68  32  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  68  32  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  68  32  
Chômeur  64  36  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  70  30  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  68  32  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  70  30  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  73  27  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  54  46  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  68  32  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  61  39  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  73  27  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  66  34  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  70  30  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  57  43  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  76  24  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  71  29  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  76  24  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  66  34  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  75  25  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  75  25  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  62  38  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  79  21  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  80  20  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  63  37  
MoDem  65  35  
Droite  53  47  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  40  60  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  53  47  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  50  50  
Front National  56  44  
Sans sympathie partisane  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont été de bonne qualité 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  69  31  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  70  30  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  61  39  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  70  30  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  70  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  74  26  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  77  23  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  63  37  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  51  49  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  57  43  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  76  24  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  71  29  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  78  22  
Listes de droite  57  43  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  57  43  
Front National  53  47  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  74  26  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  64  36  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  72  28  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  65  35  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  68  32  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  73  27  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  72  28  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  69  31  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  69  31  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  66  34  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  69  31  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  66  34  
Twitter (au moins une fois par semaine)  70  30  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  69  31  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  67  33  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  71  29  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  69  31  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  73  27  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  50  50  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  73  27  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  53  47  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  -  -  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  65  35  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  72  28  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  76  24  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  70  30  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  67  33  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  71  29  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  77  23  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  88  12  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  78  22  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  73  27  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  78  22  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  72  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont révélé de vraies différences entre les projets présentés par chacun des 
candidats 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  63  37  
   Femme  .................................................................................................................................................................  60  40  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  66  34  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  56  44  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  73  27  
35 ans et plus  61  39  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  62  38  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  65  35  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  56  44  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  63  37  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  59  41  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  56  44  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  66  34  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  65  35  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  65  35  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  64  36  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  73  27  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  61  39  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  62  38  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  67  33  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  67  33  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  67  33  
Inactif  59  41  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  56  44  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  66  34  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  65  35  
Indépendant / Employeur  69  31  
Salarié  65  35  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  65  35  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  64  36  
Chômeur  62  38  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  64  36  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  60  40  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  64  36  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  66  34  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  59  41  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  64  36  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  56  44  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  56  44  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  66  34  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  64  36  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  62  38  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  56  44  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  63  37  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  61  39  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  60  40  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  64  36  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  75  25  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  69  31  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  63  37  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  64  36  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  56  44  
MoDem  61  39  
Droite  58  42  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  58  42  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  59  41  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  52  48  
Front National  58  42  
Sans sympathie partisane  53  47  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont révélé de vraies différences entre les projets présentés par chacun des 
candidats 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  62  38  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  58  42  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  62  38  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  63  37  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  66  34  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  63  37  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  70  30  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  60  40  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  58  42  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  63  37  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  64  36  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  62  38  
Listes de droite  62  38  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  61  39  
Front National  53  47  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  65  35  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  58  42  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  65  35  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  58  42  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  61  39  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  71  29  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  69  31  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  62  38  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  64  36  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  66  34  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  62  38  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  59  41  
Twitter (au moins une fois par semaine)  66  34  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  64  36  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  65  35  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  66  34  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  60  40  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  64  36  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  48  52  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  63  37  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  57  43  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  -  -  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  61  39  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  63  37  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  65  35  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  62  38  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  65  35  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  65  35  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  62  38  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  60  40  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  63  37  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  66  34  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  61  39  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  68  32  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont amélioré l’image que vous aviez de la politique 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  47  53  
   Femme  .................................................................................................................................................................  47  53  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  50  50  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  51  49  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  50  50  
35 ans et plus  47  53  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  47  53  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  48  52  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  45  55  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  44  56  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  47  53  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  44  56  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  47  53  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  57  43  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  48  52  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  49  51  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  50  50  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  49  51  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  41  59  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  52  48  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  51  49  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  52  48  
Inactif  47  53  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  45  55  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  50  50  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  48  52  
Indépendant / Employeur  51  49  
Salarié  48  52  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  47  53  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  48  52  
Chômeur  51  49  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  49  51  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  45  55  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  51  49  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  46  54  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  39  61  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  44  56  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  38  62  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  47  53  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  55  45  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  50  50  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  40  60  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  51  49  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  52  48  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  48  52  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  37  63  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  51  49  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  52  48  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  45  55  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  54  46  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  45  55  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  40  60  
MoDem  44  56  
Droite  36  64  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  32  68  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  29  71  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  13  87  
Front National  47  53  
Sans sympathie partisane  47  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont amélioré l’image que vous aviez de la politique 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  47  53  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  48  52  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  36  64  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  48  52  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  44  56  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  48  52  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  53  47  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  44  56  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  28  72  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  42  58  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  52  48  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  46  54  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  54  46  
Listes de droite  36  64  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  30  70  
Front National  41  59  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  57  43  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  38  62  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  53  47  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  41  59  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  47  53  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  39  61  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  62  38  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  49  51  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  54  46  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  58  42  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  49  51  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  46  54  
Twitter (au moins une fois par semaine)  55  45  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  55  45  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  62  38  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  55  45  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  45  55  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  50  50  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  32  68  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  50  50  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  38  62  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  -  -  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  43  57  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  51  49  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  48  52  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  53  47  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  43  57  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  46  54  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  58  42  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  67  33  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  59  41  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  48  52  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  58  42  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  49  51  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont été violent(s) verbalement et tendus entre certains candidats 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  21  79  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  19  81  
   Femme  .................................................................................................................................................................  24  76  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  42  58  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  39  61  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  44  56  
35 ans et plus  15  85  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  27  73  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  14  86  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  7  93  
NIVEAU D’EDUCATION    
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................................................................................................  18  82  
   Baccalauréat  .........................................................................................................................................................  18  82  
   1er cycle du supérieur  ...........................................................................................................................................  18  82  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................................................................................................  12  88  
   En cours d’études  .................................................................................................................................................  51  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif  24  76  
   PCS+  .....................................................................................................................................................................  17  83  
   - Travailleur indépendant  ......................................................................................................................................  18  82  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................................................................  16  84  
   - Profession intermédiaire .....................................................................................................................................  20  80  
   PCS-  ......................................................................................................................................................................  31  69  
   - Employé  ..............................................................................................................................................................  30  70  
   - Ouvrier  ...............................................................................................................................................................  33  67  
Inactif  19  81  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  9  91  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  44  56  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)    
Actif en activité  25  75  
Indépendant / Employeur  19  81  
Salarié  25  75  
   Salarié du secteur privé .........................................................................................................................................  26  74  
   Salarié du secteur public  .......................................................................................................................................  24  76  
Chômeur  29  71  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Commune rurale  ...................................................................................................................................................  19  81  
   Commune urbaine de province  .............................................................................................................................  22  78  
   Unité urbaine de Paris  ..........................................................................................................................................  23  77  
REGION    
   Auvergne-Rhône-Alpes  .........................................................................................................................................  21  79  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................................................................................................  26  74  
   Bretagne  ...............................................................................................................................................................  14  86  
   Centre-Val de Loire  ...............................................................................................................................................  15  85  
   Grand Est  ..............................................................................................................................................................  21  79  
   Hauts-de-France  ...................................................................................................................................................  35  65  
   Ile-de-France  .........................................................................................................................................................  23  77  
   Normandie  ............................................................................................................................................................  19  81  
   Nouvelle-Aquitaine  ...............................................................................................................................................  16  84  
   Occitanie ...............................................................................................................................................................  19  81  
   Pays de la Loire  .....................................................................................................................................................  23  77  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................................................................................................  17  83  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  17  83  
   LO / NPA  ...............................................................................................................................................................  46  54  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  18  82  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  15  85  
   Europe Ecologie Les Verts  .....................................................................................................................................  23  77  
   En Marche !  ..........................................................................................................................................................  9  91  
MoDem  15  85  
Droite  33  67  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  18  82  
   Les Républicains ....................................................................................................................................................  21  79  
   Debout La France  ..................................................................................................................................................  14  86  
Front National  49  51  
Sans sympathie partisane  34  66  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à différentes affirmations sur les débats télévisés de la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

A / ont été violent(s) verbalement et tendus entre certains candidats 

 

 

Plutôt d’accord  Plutôt pas d’accord  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  21  79  
PARTICIPATION ELECTORALE    
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  .......................................................................................................  19  81  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ....................................................................................................  39  61  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...............................................................................................................  19  81  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .........................................................................................................  36  64  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  ...........................................................................................................................................  23  77  
   François Hollande  ...............................................................................................................................................  14  86  
   François Bayrou  ..................................................................................................................................................  16  84  
   Nicolas Sarkozy  ...................................................................................................................................................  21  79  
   Marine Le Pen  .....................................................................................................................................................  43  57  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)    
Listes de gauche  15  85  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..............................................................................................................................  18  82  
   Parti Socialiste  ....................................................................................................................................................  13  87  
Listes de droite  26  74  
   Les Républicains / UDI / Modem  .........................................................................................................................  20  80  
Front National  47  53  
NIVEAUX DE CONFIANCE    
   Confiance dans les médias  ..................................................................................................................................  25  75  
   Pas confiance dans les médias  ............................................................................................................................  17  83  
   Mondialisation une bonne chose  ........................................................................................................................  26  74  
   Mondialisation pas une bonne chose  ..................................................................................................................  16  84  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...........................................................................................................  -  -  
   Tous les jours ou presque  ...................................................................................................................................  18  82  
   Au moins une fois par semaine  ...........................................................................................................................  31  69  
   Moins souvent  ....................................................................................................................................................  56  44  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX    
Facebook (au moins une fois par semaine)  25  75  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  31  69  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  39  61  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  24  76  
N’a pas de compte Facebook  ...................................................................................................................................................  17  83  
Twitter (au moins une fois par semaine)  42  58  
   Pour partager son avis  ........................................................................................................................................  49  51  
   Pour parler de politique  ......................................................................................................................................  52  48  
   Pour s’informer  ...................................................................................................................................................  42  58  
N’a pas de compte Twitter  .......................................................................................................................................................  17  83  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Beaucoup / Assez  ................................................................................................................................................  20  80  
   Peu / Pas du tout  ................................................................................................................................................  31  69  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE    
   Bien informé  .......................................................................................................................................................  19  81  
   Mal informé  ........................................................................................................................................................  32  68  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Electeurs détachés  ..............................................................................................................................................  -  -  
   Electeurs tangents  ..............................................................................................................................................  23  77  
   Electeurs certains d’aller voter  ............................................................................................................................  20  80  
   - Indice de certitude 9  .........................................................................................................................................  15  85  
   - Indice de certitude 10  .......................................................................................................................................  22  78  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  22  78  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  15  85  
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  19  81  
   Vincent Peillon  ....................................................................................................................................................  12  88  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  19  81  
   Arnaud Montebourg  ...........................................................................................................................................  22  78  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE    
   Manuel Valls  .......................................................................................................................................................  19  81  
   Benoît Hamon  .....................................................................................................................................................  20  80  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- C - 
Motivations à participer à la primaire
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Le jugement sur la campagne menée par différents 
candidats à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

 

 
 
 
Question : Pour chacun des candidats suivants à la Primaire, diriez-vous qu’il fait 

une bonne ou une mauvaise campagne ? 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Bonne campagne - 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la 
primaire. 

Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%) (%) (%) 

• Benoît Hamon  ..................................................................  78  79  77  

• Arnaud Montebourg  ........................................................  74  73  74  

• Manuel Valls  ....................................................................  57  55  58  

• Vincent Peillon  .................................................................  52  51  52  

 
 
 

Base : électeurs « tangents » et 
« certains » d’aller voter à la 
primaire. 

TOTAL  
Bonne 

campagne 

Une très 
bonne 

campagne 

Plutôt une 
bonne 

campagne 

TOTAL  
mauvaise 
campagne 

Plutôt une 
mauvaise 
campagne 

Une très 
mauvaise 
campagne 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Benoît Hamon ..........................  78  22  56  22  17  5  100 

• Arnaud Montebourg ................  74  17  57  26  20  6  100 

• Manuel Valls  ............................  57  14  43  43  32  11  100 

• Vincent Peillon .........................  52  9  43  48  38  10  100 
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Benoît Hamon 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  56  22  17  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 79  24  55  21  16  5  
   Femme  .................................................................................... 77  19  58  23  19  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  74  24  50  26  18  8  
   18 à 24 ans ............................................................................... 71  18  53  29  22  7  
   25 à 34 ans ............................................................................... 75  28  47  25  15  10  
35 ans et plus  79  21  58  21  17  4  
   35 à 49 ans ............................................................................... 74  23  51  26  20  6  
   50 à 64 ans ............................................................................... 81  22  59  19  16  3  
   65 ans et plus  ........................................................................... 83  19  64  17  14  3  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 73  22  51  27  21  6  
   Baccalauréat  ............................................................................ 78  23  55  22  15  7  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 82  18  64  18  16  2  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 82  21  61  18  15  3  
   En cours d’études  .................................................................... 75  26  49  25  19  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  76  22  54  24  18  6  
   PCS+  ........................................................................................ 79  24  55  21  16  5  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 79  31  48  21  19  2  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 79  22  57  21  15  6  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 81  15  66  19  15  4  
   PCS-  ......................................................................................... 73  25  48  27  19  8  
   - Employé  ................................................................................. 73  26  47  27  21  6  
   - Ouvrier  .................................................................................. 72  24  48  28  17  11  
Inactif  80  21  59  20  16  4  
   Retraité  .................................................................................... 83  20  63  17  14  3  
   Autre inactif  ............................................................................. 73  25  48  27  22  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  76  22  54  24  18  6  
Indépendant / Employeur  77  26  51  23  20  3  
Salarié  77  22  55  23  17  6  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 77  23  54  23  17  6  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 75  17  58  25  19  6  
Chômeur  71  24  47  29  21  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 74  21  53  26  18  8  
   Commune urbaine de province  ................................................ 77  19  58  23  19  4  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 85  30  55  15  10  5  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 76  18  58  24  19  5  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 71  17  54  29  15  14  
   Bretagne  .................................................................................. 79  22  57  21  17  4  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 81  9  72  19  15  4  
   Grand Est  ................................................................................. 72  21  51  28  24  4  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 77  25  52  23  17  6  
   Ile-de-France  ............................................................................ 85  29  56  15  11  4  
   Normandie  ............................................................................... 76  21  55  24  19  5  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 76  24  52  24  21  3  
   Occitanie .................................................................................. 79  21  58  21  15  6  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 79  17  62  21  18  3  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 77  16  61  23  20  3  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  83  23  60  17  14  3  
   LO / NPA  .................................................................................. 78  39  39  22  15  7  
   Front de Gauche  ...................................................................... 89  27  62  11  9  2  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 82  21  61  18  16  2  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 81  22  59  19  14  5  
   En Marche !  ............................................................................. 79  24  55  21  15  6  
MoDem  79  21  58  21  19  2  
Droite  63  16  47  37  25  12  
   UDI  .......................................................................................... 74  13  61  26  21  5  
   Les Républicains ....................................................................... 70  14  56  30  19  11  
   Debout La France  ..................................................................... 55  19  36  45  45  -  
Front National  54  19  35  46  30  16  
Sans sympathie partisane  71  24  47  29  20  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Benoît Hamon 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  78  22  56  22  17  5  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 80  22  58  20  16  4  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 66  18  48  34  25  9  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 80  22  58  20  15  5  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 69  20  49  31  25  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 93  31  62  7  6  1  
   François Hollande  .................................................................... 82  21  61  18  16  2  
   François Bayrou  ....................................................................... 76  25  51  24  21  3  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 75  13  62  25  13  12  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 51  19  32  49  34  15  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  85  23  62  15  13  2  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 88  30  58  12  8  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 83  20  63  17  15  2  
Listes de droite  75  22  53  25  17  8  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 73  19  54  27  17  10  
Front National  54  15  39  46  32  14  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 80  22  58  20  16  4  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 76  21  55  24  18  6  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 81  24  57  19  16  3  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 74  19  55  26  19  7  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 78  22  56  22  17  5  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 79  18  61  21  19  2  
   Moins souvent  ......................................................................... 76  22  54  24  19  5  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  77  25  52  23  17  6  
   Pour partager son avis  ............................................................. 77  28  49  23  17  6  
   Pour parler de politique  ........................................................... 78  33  45  22  15  7  
   Pour s’informer  ........................................................................ 78  25  53  22  16  6  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 79  19  60  21  17  4  
Twitter (au moins une fois par semaine)  76  29  47  24  17  7  
   Pour partager son avis  ............................................................. 76  30  46  24  17  7  
   Pour parler de politique  ........................................................... 78  32  46  22  16  6  
   Pour s’informer  ........................................................................ 77  29  48  23  16  7  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 78  19  59  22  17  5  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 82  23  59  18  15  3  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 61  14  47  39  26  13  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 82  23  59  18  15  3  
   Mal informé  ............................................................................. 65  16  49  35  25  10  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 77  21  56  23  19  4  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 79  23  56  21  15  6  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 81  25  56  19  15  4  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 79  22  57  21  15  6  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 81  17  64  19  12  7  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 97  49  48  3  2  1  
   Manuel Valls  ............................................................................ 71  8  63  29  23  6  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 78  24  54  22  16  6  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 76  14  62  24  20  4  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 87  31  56  13  9  4  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 72  11  61  28  23  5  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 95  38  57  5  3  2  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique 
Participation et motivations du vote à la primaire du Parti Socialiste – Vague 2  Janvier 2017 

60 

Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Arnaud Montebourg 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  17  57  26  20  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 73  19  54  27  20  7  
   Femme  .................................................................................... 74  15  59  26  21  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  70  21  49  30  23  7  
   18 à 24 ans ............................................................................... 72  12  60  28  19  9  
   25 à 34 ans ............................................................................... 68  28  40  32  26  6  
35 ans et plus  75  16  59  25  20  5  
   35 à 49 ans ............................................................................... 70  17  53  30  22  8  
   50 à 64 ans ............................................................................... 77  19  58  23  19  4  
   65 ans et plus  ........................................................................... 77  12  65  23  19  4  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 73  22  51  27  22  5  
   Baccalauréat  ............................................................................ 74  17  57  26  19  7  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 77  14  63  23  19  4  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 71  10  61  29  23  6  
   En cours d’études  .................................................................... 73  25  48  27  19  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  73  19  54  27  20  7  
   PCS+  ........................................................................................ 71  15  56  29  23  6  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 78  15  63  22  20  2  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 68  15  53  32  24  8  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 77  17  60  23  18  5  
   PCS-  ......................................................................................... 72  24  48  28  20  8  
   - Employé  ................................................................................. 75  24  51  25  20  5  
   - Ouvrier  .................................................................................. 69  23  46  31  19  12  
Inactif  74  14  60  26  21  5  
   Retraité  .................................................................................... 77  13  64  23  19  4  
   Autre inactif  ............................................................................. 68  18  50  32  25  7  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  74  20  54  26  20  6  
Indépendant / Employeur  74  19  55  26  21  5  
Salarié  74  20  54  26  20  6  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 73  20  53  27  20  7  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 74  19  55  26  20  6  
Chômeur  75  26  49  25  15  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 74  20  54  26  20  6  
   Commune urbaine de province  ................................................ 73  16  57  27  21  6  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 74  16  58  26  20  6  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 68  17  51  32  24  8  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 71  17  54  29  25  4  
   Bretagne  .................................................................................. 72  17  55  28  23  5  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 68  12  56  32  26  6  
   Grand Est  ................................................................................. 76  18  58  24  20  4  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 71  23  48  29  21  8  
   Ile-de-France  ............................................................................ 74  16  58  26  20  6  
   Normandie  ............................................................................... 72  17  55  28  23  5  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 82  16  66  18  16  2  
   Occitanie .................................................................................. 72  15  57  28  21  7  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 86  20  66  14  8  6  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 73  15  58  27  22  5  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  77  16  61  23  19  4  
   LO / NPA  .................................................................................. 76  35  41  24  18  6  
   Front de Gauche  ...................................................................... 83  26  57  17  14  3  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 76  14  62  24  20  4  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 72  13  59  28  24  4  
   En Marche !  ............................................................................. 74  8  66  26  18  8  
MoDem  78  11  67  22  18  4  
Droite  67  22  45  33  23  10  
   UDI  .......................................................................................... 50  -  50  50  35  15  
   Les Républicains ....................................................................... 71  15  56  29  22  7  
   Debout La France  ..................................................................... 72  33  39  28  28  -  
Front National  65  32  33  35  22  13  
Sans sympathie partisane  65  15  50  35  26  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Arnaud Montebourg 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  17  57  26  20  6  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 75  18  57  25  20  5  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 66  17  49  34  24  10  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 75  17  58  25  20  5  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 69  17  52  31  23  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 82  23  59  18  16  2  
   François Hollande  .................................................................... 75  15  60  25  21  4  
   François Bayrou  ....................................................................... 71  13  58  29  26  3  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 71  13  58  29  19  10  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 65  31  34  35  23  12  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  77  15  62  23  19  4  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 80  19  61  20  16  4  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 76  13  63  24  20  4  
Listes de droite  73  22  51  27  20  7  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 70  21  49  30  22  8  
Front National  67  30  37  33  20  13  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 77  19  58  23  19  4  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 70  15  55  30  22  8  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 75  17  58  25  21  4  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 72  17  55  28  20  8  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 73  16  57  27  21  6  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 77  20  57  23  20  3  
   Moins souvent  ......................................................................... 75  30  45  25  18  7  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  74  19  55  26  20  6  
   Pour partager son avis  ............................................................. 73  22  51  27  20  7  
   Pour parler de politique  ........................................................... 79  29  50  21  14  7  
   Pour s’informer  ........................................................................ 74  20  54  26  20  6  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 76  15  61  24  19  5  
Twitter (au moins une fois par semaine)  69  26  43  31  24  7  
   Pour partager son avis  ............................................................. 74  33  41  26  18  8  
   Pour parler de politique  ........................................................... 77  34  43  23  16  7  
   Pour s’informer  ........................................................................ 70  27  43  30  23  7  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 74  14  60  26  20  6  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 77  18  59  23  19  4  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 57  13  44  43  30  13  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 76  18  58  24  19  5  
   Mal informé  ............................................................................. 66  15  51  34  25  9  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 74  16  58  26  21  5  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 74  18  56  26  20  6  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 74  18  56  26  22  4  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 73  18  55  27  19  8  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 96  40  56  4  1  3  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 73  13  60  27  24  3  
   Manuel Valls  ............................................................................ 65  8  57  35  27  8  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 73  12  61  27  20  7  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 64  8  56  36  30  6  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 91  31  60  9  6  3  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 69  12  57  31  24  7  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 82  24  58  18  15  3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Manuel Valls 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  14  43  43  32  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 54  14  40  46  32  14  
   Femme  .................................................................................... 61  14  47  39  31  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  58  19  39  42  27  15  
   18 à 24 ans ............................................................................... 53  17  36  47  29  18  
   25 à 34 ans ............................................................................... 62  21  41  38  26  12  
35 ans et plus  57  13  44  43  33  10  
   35 à 49 ans ............................................................................... 52  15  37  48  33  15  
   50 à 64 ans ............................................................................... 60  12  48  40  32  8  
   65 ans et plus  ........................................................................... 60  12  48  40  32  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 59  16  43  41  27  14  
   Baccalauréat  ............................................................................ 59  12  47  41  26  15  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 53  10  43  47  38  9  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 54  8  46  46  39  7  
   En cours d’études  .................................................................... 62  28  34  38  24  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  55  14  41  45  32  13  
   PCS+  ........................................................................................ 57  15  42  43  33  10  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 53  22  31  47  39  8  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 58  12  46  42  31  11  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 51  6  45  49  37  12  
   PCS-  ......................................................................................... 55  17  38  45  29  16  
   - Employé  ................................................................................. 57  19  38  43  29  14  
   - Ouvrier  .................................................................................. 52  15  37  48  29  19  
Inactif  60  15  45  40  31  9  
   Retraité  .................................................................................... 62  13  49  38  32  6  
   Autre inactif  ............................................................................. 57  19  38  43  27  16  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  55  13  42  45  32  13  
Indépendant / Employeur  55  15  40  45  37  8  
Salarié  55  13  42  45  31  14  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 52  13  39  48  32  16  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 60  12  48  40  31  9  
Chômeur  63  29  34  37  20  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 59  14  45  41  28  13  
   Commune urbaine de province  ................................................ 56  14  42  44  33  11  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 60  16  44  40  29  11  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 59  10  49  41  27  14  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 56  18  38  44  28  16  
   Bretagne  .................................................................................. 61  12  49  39  32  7  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 47  6  41  53  40  13  
   Grand Est  ................................................................................. 54  14  40  46  37  9  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 59  22  37  41  26  15  
   Ile-de-France  ............................................................................ 61  16  45  39  28  11  
   Normandie  ............................................................................... 48  6  42  52  39  13  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 65  19  46  35  25  10  
   Occitanie .................................................................................. 51  15  36  49  39  10  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 60  11  49  40  30  10  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 51  11  40  49  37  12  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  61  15  46  39  30  9  
   LO / NPA  .................................................................................. 55  22  33  45  30  15  
   Front de Gauche  ...................................................................... 43  9  34  57  42  15  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 69  17  52  31  26  5  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 47  9  38  53  38  15  
   En Marche !  ............................................................................. 50  12  38  50  36  14  
MoDem  58  4  54  42  34  8  
Droite  44  13  31  56  36  20  
   UDI  .......................................................................................... 52  12  40  48  38  10  
   Les Républicains ....................................................................... 44  12  32  56  39  17  
   Debout La France  ..................................................................... 25  11  14  75  41  34  
Front National  42  13  29  58  33  25  
Sans sympathie partisane  56  16  40  44  28  16  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Manuel Valls 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  57  14  43  43  32  11  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 58  15  43  42  32  10  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 50  14  36  50  33  17  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 58  14  44  42  31  11  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 57  16  41  43  33  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 49  7  42  51  38  13  
   François Hollande  .................................................................... 66  16  50  34  29  5  
   François Bayrou  ....................................................................... 50  11  39  50  45  5  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 50  13  37  50  32  18  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 44  13  31  56  25  31  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  63  15  48  37  30  7  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 45  6  39  55  39  16  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 67  17  50  33  28  5  
Listes de droite  52  18  34  48  33  15  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 48  14  34  52  35  17  
Front National  44  14  30  56  30  26  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 64  18  46  36  28  8  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 50  10  40  50  34  16  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 64  18  46  36  26  10  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 50  10  40  50  38  12  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 55  13  42  45  33  12  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 74  13  61  26  20  6  
   Moins souvent  ......................................................................... 68  25  43  32  23  9  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  57  16  41  43  31  12  
   Pour partager son avis  ............................................................. 58  19  39  42  30  12  
   Pour parler de politique  ........................................................... 57  21  36  43  29  14  
   Pour s’informer  ........................................................................ 57  16  41  43  31  12  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 57  13  44  43  32  11  
Twitter (au moins une fois par semaine)  59  21  38  41  26  15  
   Pour partager son avis  ............................................................. 59  26  33  41  25  16  
   Pour parler de politique  ........................................................... 63  26  37  37  23  14  
   Pour s’informer  ........................................................................ 59  20  39  41  26  15  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 56  12  44  44  33  11  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 60  15  45  40  30  10  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 40  9  31  60  41  19  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 60  14  46  40  30  10  
   Mal informé  ............................................................................. 50  16  34  50  35  15  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 58  12  46  42  33  9  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 57  17  40  43  29  14  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 61  16  45  39  28  11  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 55  17  38  45  30  15  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 38  5  33  62  43  19  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 38  4  34  62  41  21  
   Manuel Valls  ............................................................................ 86  33  53  14  11  3  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 52  13  39  48  35  13  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 86  29  57  14  12  2  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 37  7  30  63  43  20  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 86  31  55  14  12  2  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 36  5  31  64  44  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Vincent Peillon 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  9  43  48  38  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 49  9  40  51  38  13  
   Femme  .................................................................................... 53  8  45  47  39  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  53  15  38  47  38  9  
   18 à 24 ans ............................................................................... 55  15  40  45  35  10  
   25 à 34 ans ............................................................................... 51  15  36  49  41  8  
35 ans et plus  51  7  44  49  38  11  
   35 à 49 ans ............................................................................... 48  6  42  52  39  13  
   50 à 64 ans ............................................................................... 52  7  45  48  37  11  
   65 ans et plus  ........................................................................... 52  7  45  48  40  8  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 48  4  44  52  39  13  
   Baccalauréat  ............................................................................ 48  7  41  52  39  13  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 52  7  45  48  41  7  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 52  8  44  48  38  10  
   En cours d’études  .................................................................... 58  20  38  42  34  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  48  8  40  52  40  12  
   PCS+  ........................................................................................ 50  9  41  50  38  12  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 52  15  37  48  37  11  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 50  7  43  50  38  12  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 49  6  43  51  40  11  
   PCS-  ......................................................................................... 46  8  38  54  41  13  
   - Employé  ................................................................................. 45  7  38  55  41  14  
   - Ouvrier  .................................................................................. 46  8  38  54  42  12  
Inactif  55  10  45  45  37  8  
   Retraité  .................................................................................... 55  8  47  45  37  8  
   Autre inactif  ............................................................................. 55  15  40  45  36  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  48  8  40  52  40  12  
Indépendant / Employeur  50  16  34  50  40  10  
Salarié  48  7  41  52  40  12  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 46  7  39  54  42  12  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 52  8  44  48  36  12  
Chômeur  58  13  45  42  30  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 51  8  43  49  39  10  
   Commune urbaine de province  ................................................ 51  8  43  49  39  10  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 54  13  41  46  35  11  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 51  8  43  49  42  7  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 59  6  53  41  33  8  
   Bretagne  .................................................................................. 48  6  42  52  43  9  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 42  -  42  58  45  13  
   Grand Est  ................................................................................. 49  11  38  51  40  11  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 51  12  39  49  37  12  
   Ile-de-France  ............................................................................ 53  12  41  47  36  11  
   Normandie  ............................................................................... 47  5  42  53  42  11  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 58  9  49  42  33  9  
   Occitanie .................................................................................. 47  7  40  53  40  13  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 54  13  41  46  38  8  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 47  3  44  53  40  13  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  53  8  45  47  39  8  
   LO / NPA  .................................................................................. 72  26  46  28  21  7  
   Front de Gauche  ...................................................................... 60  9  51  40  32  8  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 51  8  43  49  42  7  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 55  6  49  45  38  7  
   En Marche !  ............................................................................. 45  8  37  55  38  17  
MoDem  66  14  52  34  30  4  
Droite  38  7  31  62  42  20  
   UDI  .......................................................................................... 39  -  39  61  40  21  
   Les Républicains ....................................................................... 39  3  36  61  41  20  
   Debout La France  ..................................................................... 21  -  21  79  75  4  
Front National  39  14  25  61  39  22  
Sans sympathie partisane  55  10  45  45  32  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur la campagne menée par différents candidats à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

Vincent Peillon 

 

 

TOTAL 
Bonne  

campagne  

Une très 
bonne  

campagne  

Plutôt une  

bonne 
campagne  

TOTAL 
Mauvaise  

campagne  

Plutôt une 
mau-  

vaise 
campagne  

Une très 
mau-  

vaise 
campagne   

(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  52  9  43  48  38  10  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 51  8  43  49  39  10  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 62  19  43  38  26  12  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 51  8  43  49  38  11  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 55  11  44  45  37  8  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 56  8  48  44  36  8  
   François Hollande  .................................................................... 53  8  45  47  40  7  
   François Bayrou  ....................................................................... 46  11  35  54  48  6  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 42  3  39  58  36  22  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 37  13  24  63  40  23  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  55  8  47  45  38  7  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 59  8  51  41  31  10  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 54  8  46  46  40  6  
Listes de droite  47  9  38  53  37  16  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 42  7  35  58  40  18  
Front National  34  11  23  66  40  26  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 54  11  43  46  38  8  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 48  6  42  52  39  13  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 55  12  43  45  37  8  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 47  5  42  53  40  13  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 50  7  43  50  39  11  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 60  11  49  40  36  4  
   Moins souvent  ......................................................................... 60  22  38  40  32  8  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  50  10  40  50  39  11  
   Pour partager son avis  ............................................................. 51  13  38  49  37  12  
   Pour parler de politique  ........................................................... 53  18  35  47  32  15  
   Pour s’informer  ........................................................................ 49  10  39  51  39  12  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 52  8  44  48  39  9  
Twitter (au moins une fois par semaine)  52  16  36  48  35  13  
   Pour partager son avis  ............................................................. 53  20  33  47  33  14  
   Pour parler de politique  ........................................................... 54  21  33  46  33  13  
   Pour s’informer  ........................................................................ 54  17  37  46  33  13  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 50  7  43  50  40  10  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 53  9  44  47  38  9  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 42  7  35  58  40  18  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 53  9  44  47  37  10  
   Mal informé  ............................................................................. 44  7  37  56  43  13  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs tangents  ................................................................... 52  8  44  48  40  8  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. 50  9  41  50  37  13  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. 49  8  41  51  44  7  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ 51  10  41  49  33  16  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 53  6  47  47  31  16  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 48  6  42  52  38  14  
   Manuel Valls  ............................................................................ 43  4  39  57  45  12  
   Vincent Peillon  ......................................................................... 82  41  41  18  15  3  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 47  8  39  53  43  10  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ 56  10  46  44  30  14  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ 47  8  39  53  42  11  
   Benoît Hamon  .......................................................................... 55  10  45  45  33  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations du vote à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez voter à la 
primaire organisée par le Parti Socialiste ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller 
voter à la primaire. 

Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

Électeurs 

Certains 

d'aller voter 

Électeurs 

tangents 

 
(%)  (%) (%) (%) 

• Parce que la participation citoyenne est 
quelque chose d’important pour vous...............  

50 
 

49 47 50 

• Parce que vous souhaitez désigner le candidat 
ayant le plus de chances d’arriver au second 
tour, voire de remporter l’élection 
présidentielle  ....................................................  

48 

 

48 50 47 

• Parce que vous vous sentez proche de la 
gauche ................................................................  

41 
 

36 38 31 

• Pour soutenir l’initiative d’une primaire pour 
désigner les candidats des grands partis à 
l’élection présidentielle .....................................  

23 
 

28 26 29 

• Parce que la politique vous intéresse ................  21  23 24 25 

• Pour une autre raison ........................................  9  10 9 11 

• Aucune autre raison ...........................................  7  6 6 7 

TOTAL .....................................................................  (*)  (*) (*) (*) 

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les motivations du vote à la primaire 
organisée par le Parti Socialiste 

 
 
 
 

Question : Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez voter à la 
primaire organisée par le Parti Socialiste ? En premier ? Et en second ? 

 
 
 
  
 
 
 
 

Base : électeurs « tangents » et « certains » d’aller voter à la primaire. 
En premier 

Total des 
citations 

(%) (%) 

• Parce que la participation citoyenne est quelque chose 
d’important pour vous .....................................................................  

26 49 

• Parce que vous souhaitez désigner le candidat ayant le plus de 
chances d’arriver au second tour, voire de remporter l’élection 
présidentielle  ..................................................................................  

27 48 

• Parce que vous vous sentez proche de la gauche ............................  18 36 

• Pour soutenir l’initiative d’une primaire pour désigner les 
candidats des grands partis à l’élection présidentielle ....................  

12 28 

• Parce que la politique vous intéresse ..............................................  12 23 

• Pour une autre raison ......................................................................  5 10 

• Aucune autre raison .........................................................................  - 6 

TOTAL ...................................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les motivations du vote à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce que vous 
souhaitez désigner 
le candidat ayant 
le plus de chances  

d’arriver au 
second tour, voire 

de remporter 
l’élection 

présidentielle  

Parce que la 
participation 

citoyenne  

est quelque chose 
d’important pour  

vous  

 

Parce que vous 
vous sentez 
proche de  

la gauche  

 

 

Pour soutenir 
l’initiative d’une  

primaire pour 
désigner les 

candidats  

des grands partis à 
l’élection  

présidentielle  

Parce que la 
politique vous  

intéresse  

 

 

Pour une autre 
raison  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  26  18  12  12  5  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .....................................................................  26  23  18  13  15  5  

   Femme ......................................................................  28  29  17  12  8  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  26  24  15  14  14  7  

   18 à 24 ans  ................................................................  28  21  17  10  12  11  

   25 à 34 ans  ................................................................  24  26  14  17  15  5  

35 ans et plus  28  26  18  12  11  5  

   35 à 49 ans  ................................................................  24  21  18  14  16  7  

   50 à 64 ans  ................................................................  31  27  18  11  10  3  

   65 ans et plus  ............................................................  27  32  19  11  7  4  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ..........................................  27  24  15  15  12  7  

   Baccalauréat  .............................................................  26  27  20  11  12  3  

   1er cycle du supérieur  ...............................................  29  27  18  11  11  5  

   2e et 3e cycle du supérieur  .......................................  30  27  20  10  9  4  

   En cours d’études  .....................................................  23  25  15  16  14  7  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif  27  23  18  14  14  5  

   PCS+ ..........................................................................  25  21  19  15  15  5  

   - Travailleur indépendant  ..........................................  13  27  18  10  22  11  

   - Cadre et prof. int. supérieure  ..................................  29  19  19  17  12  3  

   - Profession intermédiaire  .........................................  29  28  16  10  14  4  

   PCS-  ..........................................................................  27  21  18  15  13  7  

   - Employé  ..................................................................  29  21  20  12  14  5  

   - Ouvrier  ...................................................................  24  21  15  19  12  9  

Inactif  28  30  18  11  9  5  

   Retraité  .....................................................................  30  32  18  10  6  4  

   Autre inactif  ..............................................................  23  23  16  15  16  8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        

Actif en activité  27  23  17  14  14  5  

Indépendant / Employeur  24  25  17  10  18  6  

Salarié  27  23  17  14  14  5  

   Salarié du secteur privé  .............................................  25  23  17  15  14  6  

   Salarié du secteur public  ...........................................  32  22  18  12  12  4  

Chômeur  18  22  19  22  9  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Commune rurale  .......................................................  28  26  16  13  10  8  

   Commune urbaine de province  .................................  26  26  18  13  12  4  

   Unité urbaine de Paris ...............................................  31  27  17  9  12  4  

REGION        

   Auvergne-Rhône-Alpes  .............................................  30  24  30  6  5  5  

   Bourgogne-Franche-Comté  .......................................  31  24  15  13  8  9  

   Bretagne  ...................................................................  35  23  13  13  15  1  

   Centre-Val de Loire  ...................................................  18  19  19  14  24  6  

   Grand Est  ..................................................................  21  26  12  17  16  8  

   Hauts-de-France  .......................................................  29  22  16  11  14  8  

   Ile-de-France  .............................................................  31  26  17  10  12  4  

   Normandie  ................................................................  24  29  18  9  18  2  

   Nouvelle-Aquitaine  ...................................................  28  33  16  14  6  3  

   Occitanie  ...................................................................  24  27  20  12  14  2  

   Pays de la Loire  .........................................................  25  20  20  21  10  4  

   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ...........................  18  33  12  18  7  11  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  30  25  24  10  8  3  

   LO / NPA  ...................................................................  27  11  20  30  3  9  

   Front de Gauche  .......................................................  25  28  26  11  8  1  

   Parti Socialiste  ..........................................................  33  24  25  9  7  1  

   Europe Ecologie Les Verts  .........................................  30  28  25  1  9  6  

   En Marche !  ..............................................................  21  31  11  8  19  10  

MoDem  32  25  8  17  13  5  

Droite  19  25  3  18  23  13  

   UDI  ...........................................................................  33  10  12  22  16  7  

   Les Républicains  ........................................................  15  25  2  20  25  12  

   Debout La France  ......................................................  26  32  -  21  21  -  

Front National  19  27  2  15  21  16  

Sans sympathie partisane  17  37  2  19  15  9  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations du vote à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce que vous 
souhaitez désigner 
le candidat ayant 
le plus de chances  

d’arriver au 
second tour, voire 

de remporter 
l’élection 

présidentielle  

Parce que la 
participation 

citoyenne  

est quelque chose 
d’important pour  

vous  

 

Parce que vous 
vous sentez 
proche de  

la gauche  

 

 

Pour soutenir 
l’initiative d’une  

primaire pour 
désigner les 

candidats  

des grands partis à 
l’élection  

présidentielle  

Parce que la 
politique vous  

intéresse  

 

 

Pour une autre 
raison  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  26  18  12  12  5  
PARTICIPATION ELECTORALE        

   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012 ..............  28  26  18  12  11  4  

   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ..........  20  33  10  17  12  8  

   A voté au 1er tour des régionales 2015  .....................  29  25  19  12  11  5  

   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ...............  21  34  13  14  12  6  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  .................................................  29  26  21  13  9  3  

   François Hollande  .....................................................  33  24  25  11  6  1  

   François Bayrou  ........................................................  21  38  6  11  18  6  

   Nicolas Sarkozy  .........................................................  13  26  2  18  26  14  

   Marine Le Pen  ...........................................................  22  32  -  16  17  13  

VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        

Listes de gauche  32  23  24  11  8  2  

   Front de Gauche / EELV / ND  ....................................  30  25  20  9  11  5  

   Parti Socialiste  ..........................................................  32  23  25  11  7  1  

Listes de droite  18  26  5  22  21  9  

   Les Républicains / UDI / Modem  ...............................  14  24  4  24  23  11  

Front National  21  31  5  13  19  12  

NIVEAUX DE CONFIANCE        

   Confiance dans les médias  ........................................  27  26  18  13  12  4  

   Pas confiance dans les médias  ..................................  27  25  17  11  12  7  

   Mondialisation une bonne chose  ..............................  26  27  17  15  11  4  

   Mondialisation pas une bonne chose  ........................  29  25  19  10  12  6  

   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  .................  -  -  -  -  -  -  

   Tous les jours ou presque  .........................................  28  26  18  11  12  6  

   Au moins une fois par semaine  .................................  30  34  13  14  8  1  

   Moins souvent  ..........................................................  20  24  14  27  12  3  

UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        

Facebook (au moins une fois par semaine)  26  24  18  14  14  5  

   Pour partager son avis  ..............................................  24  24  16  15  16  5  

   Pour parler de politique  ............................................  27  22  14  15  18  4  

   Pour s’informer  .........................................................  27  23  18  14  14  5  

N’a pas de compte Facebook  .........................................................  29  31  16  10  9  5  

Twitter (au moins une fois par semaine)  27  17  15  19  16  6  

   Pour partager son avis  ..............................................  24  17  13  22  19  4  

   Pour parler de politique  ............................................  24  15  14  20  21  5  

   Pour s’informer  .........................................................  26  17  15  19  17  6  

N’a pas de compte Twitter  .............................................................  27  29  18  10  11  5  

INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        

   Beaucoup / Assez  ......................................................  29  26  19  12  11  4  

   Peu / Pas du tout  ......................................................  16  27  12  17  14  14  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA 
PRIMAIRE  

      

   Bien informé  .............................................................  28  25  19  11  12  5  

   Mal informé  ..............................................................  23  29  14  19  10  6  

INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        

   Electeurs détachés  ....................................................  -  -  -  -  -  -  

   Electeurs tangents  ....................................................  28  26  16  13  12  4  

   Electeurs certains d’aller voter  ..................................  27  26  19  12  11  6  

   - Indice de certitude 9  ...............................................  24  28  19  15  9  6  

   - Indice de certitude 10  .............................................  28  25  19  9  13  6  

INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        

   Arnaud Montebourg  .................................................  24  28  22  11  10  5  

   Benoît Hamon  ...........................................................  25  28  20  10  12  6  

   Manuel Valls  .............................................................  33  20  18  12  12  6  

   Vincent Peillon  ..........................................................  23  24  20  16  12  5  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        

   Manuel Valls  .............................................................  33  22  20  11  10  4  

   Arnaud Montebourg  .................................................  23  30  19  12  11  6  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        

   Manuel Valls  .............................................................  34  22  18  11  11  3  

   Benoît Hamon  ...........................................................  21  29  22  11  11  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations du vote à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

Total des citations 

 

 

Parce que la  

participation 
citoyenne  

est quelque 
chose  

d’important pour 
vous  

 

 

Parce que vous 
souhaitez  

désigner le 
candidat ayant le 
plus de chances  

d’arriver au second 
tour, voire de 

remporter  

l’élection 
présidentielle  

Parce que vous 
vous sentez 
proche de la 

gauche  

 

 

 

Pour soutenir  

l’initiative d’une  

primaire pour 
désigner les 

candidats des 
grands partis à 

l’élection  

présidentielle  

Parce que la 
politique  

vous intéresse  

 

 

 

 

Pour une 
autre raison  

 

 

 

 

 

Aucune 
autre raison  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  48  36  28  23  10  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)         

   Homme  .....................................................................  44  46  37  30  27  10  5  

   Femme  ......................................................................  54  51  34  26  18  11  6  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)         

Moins de 35 ans  46  47  32  28  27  13  7  

   18 à 24 ans  ................................................................  45  43  30  28  26  17  10  

   25 à 34 ans  ................................................................  46  50  33  29  27  10  5  

35 ans et plus  50  48  37  28  22  9  5  

   35 à 49 ans  ................................................................  44  44  34  29  28  14  7  

   50 à 64 ans  ................................................................  50  54  36  29  20  7  5  

   65 ans et plus  ............................................................  55  48  41  27  19  7  4  

NIVEAU D’EDUCATION         

   Inférieur au baccalauréat  ..........................................  48  47  32  31  25  10  7  

   Baccalauréat ..............................................................  50  49  37  29  19  11  5  

   1er cycle du supérieur  ...............................................  50  51  34  27  22  10  7  

   2e et 3e cycle du supérieur  ........................................  49  49  43  23  25  9  2  

   En cours d’études  ......................................................  46  44  30  33  26  12  9  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)         

Actif  45  48  34  29  25  12  6  

   PCS+  ..........................................................................  44  43  36  33  28  11  6  

   - Travailleur indépendant  ..........................................  52  25  27  30  43  15  8  

   - Cadre et prof. int. supérieure  ..................................  41  50  39  34  21  10  4  

   - Profession intermédiaire  .........................................  49  49  35  28  22  11  7  

   PCS-  ...........................................................................  44  51  32  28  25  12  7  

   - Employé  ..................................................................  44  55  35  25  25  11  5  

   - Ouvrier  ....................................................................  45  47  29  33  24  13  10  

Inactif  53  48  38  27  21  9  5  

   Retraité  .....................................................................  55  51  40  27  18  5  4  

   Autre inactif  ..............................................................  49  39  31  27  30  17  8  

STATUT DE L’INTERVIEWE(E)         

Actif en activité  45  49  34  29  25  11  6  

Indépendant / Employeur  55  40  28  25  35  11  6  

Salarié  44  51  35  30  23  11  6  

   Salarié du secteur privé  .............................................  44  50  33  30  24  12  6  

   Salarié du secteur public ............................................  43  52  38  29  22  9  7  

Chômeur  49  33  27  37  26  18  10  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION         

   Commune rurale  .......................................................  52  49  30  27  23  15  5  

   Commune urbaine de province  .................................  49  47  38  28  23  9  7  

   Unité urbaine de Paris  ...............................................  46  52  35  30  24  9  4  

REGION         

   Auvergne-Rhône-Alpes  ..............................................  50  56  44  16  21  9  5  

   Bourgogne-Franche-Comté  .......................................  58  43  26  23  28  12  11  

   Bretagne  ...................................................................  49  51  28  34  25  8  5  

   Centre-Val de Loire  ....................................................  47  44  41  18  28  13  10  

   Grand Est ...................................................................  49  48  27  30  31  11  5  

   Hauts-de-France  ........................................................  46  51  34  22  23  15  8  

   Ile-de-France  .............................................................  46  53  35  30  24  9  3  

   Normandie  ................................................................  45  38  40  36  26  6  9  

   Nouvelle-Aquitaine  ....................................................  52  53  35  27  20  8  4  

   Occitanie  ...................................................................  51  35  45  33  24  6  6  

   Pays de la Loire  ..........................................................  45  51  30  36  23  12  4  

   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ...........................  55  38  35  34  13  18  9  

PROXIMITE POLITIQUE         

Gauche  48  53  48  25  18  6  3  

   LO / NPA  ....................................................................  24  52  47  43  18  12  5  

   Front de Gauche  ........................................................  50  46  52  22  22  7  1  

   Parti Socialiste  ...........................................................  47  59  50  26  14  3  2  

   Europe Ecologie Les Verts  ..........................................  65  46  41  12  17  10  9  

   En Marche !  ...............................................................  49  37  27  33  35  14  4  

MoDem  53  50  12  43  23  7  11  

Droite  48  34  8  33  40  24  13  

   UDI  ............................................................................  58  39  24  33  34  13  -  

   Les Républicains  ........................................................  50  28  3  38  48  24  8  

   Debout La France  ......................................................  56  47  -  31  27  26  13  

Front National  43  38  11  27  34  25  21  

Sans sympathie partisane  56  34  11  36  30  20  12  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique 
Participation et motivations du vote à la primaire du Parti Socialiste – Vague 2  Janvier 2017 

71 

Les motivations du vote à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

Total des citations 

 

 

Parce que la  

participation 
citoyenne  

est quelque 
chose  

d’important pour 
vous  

 

 

Parce que vous 
souhaitez  

désigner le 
candidat ayant le 
plus de chances  

d’arriver au 
second tour,  

voire de 
remporter  

l’élection 
présidentielle  

Parce que vous 
vous sentez 
proche de la 

gauche  

 

 

 

Pour soutenir  

l’initiative d’une  

primaire pour 
désigner les 

candidats des 
grands partis à 

l’élection  

présidentielle  

Parce que la 
politique  

vous intéresse  

 

 

 

 

Pour une 
autre raison  

 

 

 

 

 

Aucune 
autre raison  

 

 

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  48  36  28  23  10  6  
PARTICIPATION ELECTORALE         

   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ..............  48  50  37  28  23  9  5  

   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ..........  60  40  18  33  23  16  10  

   A voté au 1er tour des régionales 2015  .....................  48  49  38  28  23  9  5  

   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ................  58  48  24  26  24  13  8  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)         

   Jean-Luc Mélenchon  ..................................................  45  50  50  24  25  5  1  

   François Hollande  ......................................................  48  58  48  27  12  4  2  

   François Bayrou  .........................................................  64  34  15  31  36  10  8  

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................  51  27  5  37  46  25  9  

   Marine Le Pen  ...........................................................  51  39  7  28  32  21  20  

VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)         

Listes de gauche  47  54  49  26  17  5  2  

   Front de Gauche / EELV / ND  .....................................  50  48  47  22  23  8  1  

   Parti Socialiste  ...........................................................  46  57  50  25  16  4  2  

Listes de droite  53  31  10  42  40  16  7  

   Les Républicains / UDI / Modem  ................................  51  28  10  43  41  18  9  

Front National  48  39  12  26  31  23  19  

NIVEAUX DE CONFIANCE         

   Confiance dans les médias  .........................................  46  51  37  29  24  8  4  

   Pas confiance dans les médias  ...................................  52  45  34  27  22  13  7  

   Mondialisation une bonne chose  ...............................  48  49  34  31  24  9  5  

   Mondialisation pas une bonne chose .........................  50  48  38  25  22  11  6  

   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..................  -  -  -  -  -  -  -  

   Tous les jours ou presque  ..........................................  48  48  37  27  23  11  6  

   Au moins une fois par semaine  ..................................  64  63  25  27  14  3  4  

   Moins souvent  ...........................................................  47  44  31  36  25  9  8  

UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX         

Facebook (au moins une fois par semaine)  47  48  35  29  26  9  6  

   Pour partager son avis  ...............................................  46  48  30  31  30  9  6  

   Pour parler de politique  .............................................  45  48  30  32  31  9  4  

   Pour s’informer  .........................................................  46  49  34  29  26  9  5  

N’a pas de compte Facebook  ..........................................................  52  50  34  28  19  11  6  

Twitter (au moins une fois par semaine)  43  48  32  35  29  9  4  

   Pour partager son avis  ...............................................  43  46  27  41  30  8  5  

   Pour parler de politique  .............................................  41  47  30  37  33  7  5  

   Pour s’informer  .........................................................  43  47  32  35  30  9  5  

N’a pas de compte Twitter  ..............................................................  50  47  37  26  22  11  6  

INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE         

   Beaucoup / Assez  ......................................................  49  51  38  28  23  8  4  

   Peu / Pas du tout  .......................................................  50  35  22  30  23  23  17  

SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA 
PRIMAIRE  

       

   Bien informé  ..............................................................  48  49  37  28  24  10  4  

   Mal informé ...............................................................  51  44  30  29  22  12  12  

INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE         

   Electeurs détachés .....................................................  -  -  -  -  -  -  -  

   Electeurs tangents  .....................................................  50  47  31  29  25  11  7  

   Electeurs certains d’aller voter  ..................................  48  49  40  27  22  10  5  

   - Indice de certitude 9  ................................................  49  46  44  29  17  11  3  

   - Indice de certitude 10  ..............................................  47  50  38  26  24  9  6  

INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE         

   Arnaud Montebourg  ..................................................  49  43  45  27  22  10  4  

   Benoît Hamon  ...........................................................  46  44  43  30  22  11  4  

   Manuel Valls  ..............................................................  45  61  38  23  20  9  5  

   Vincent Peillon  ..........................................................  50  49  39  33  21  5  3  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE         

   Manuel Valls  ..............................................................  46  60  41  25  19  7  3  

   Arnaud Montebourg  ..................................................  48  43  42  30  22  11  4  

INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE         

   Manuel Valls  ..............................................................  45  60  40  25  20  6  4  

   Benoît Hamon  ...........................................................  49  42  44  28  23  11  4  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l'abstention à la primaire organisée 
par le Parti Socialiste 

 
 
 

Question : Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous pourriez ne 
pas voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste ? En premier ? 
Et en second ? 

 
 

- Récapitulatif : Total des citations - 
 
 
 

Base : électeurs « détachés » de la primaire. Rappel 

Octobre 

2016 

 Ensemble 

Janvier 

2017 

(%)  (%) 

• Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées  36  40 

• Parce que vous n’êtes pas « de gauche » ...............................  30  33 

• Parce que cette élection ne changera rien à votre situation .  29  31 

• Parce que vous ne souhaitez pas soutenir la politique de 
François Hollande ...................................................................  

44  26 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques ................................................................................  

25  23 

• Parce que la politique ne vous intéresse pas .........................  13  12 

• Parce qu’Emmanuel Macron n’y participe pas .......................  6  8 

• Parce que Jean-Luc Mélenchon n’y participe pas...................    6 

• Parce que vous ne votez jamais ..............................................  2  2 

• Pour une autre raison .............................................................  9  11 

• Aucune autre raison ...............................................................  8  9 

TOTAL .........................................................................................  (*)  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les motivations de l'abstention à la primaire organisée 
par le Parti Socialiste 

 
 
 
 

Question : Quelles sont les principales raisons pour lesquelles vous pourriez ne 
pas voter à la primaire organisée par le Parti Socialiste ? En premier ? 
Et en second ? 

 
  
 
 
 

Base : électeurs « détachés » de la primaire. 
En premier 

Total des 
citations 

 (%) (%) 

• Parce qu’aucun candidat ne défend ou représente vos idées  21 40 

• Parce que vous n’êtes pas « de gauche » ...............................  20 33 

• Parce que cette élection ne changera rien à votre situation .  15 31 

• Parce que vous ne souhaitez pas soutenir la politique de 
François Hollande ...................................................................  

12 26 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques ................................................................................  

11 23 

• Parce que la politique ne vous intéresse pas .........................  7 12 

• Parce qu’Emmanuel Macron n’y participe pas .......................  4 8 

• Parce que Jean-Luc Mélenchon n’y participe pas ..................  4 6 

• Parce que vous ne votez jamais .............................................  1 2 

• Pour une autre raison .............................................................  4 11 

• Aucune autre raison ...............................................................  - 9 

TOTAL .........................................................................................  100 (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ne 
défend  

ou 
représente 
vos idées  

Parce que 
vous  

n’êtes pas de 
gauche  

 

 

Parce que 
cette  

élection ne 
changera  

rien à votre  

situation  

Parce que 
vous ne  

souhaitez pas 
soutenir la 

politique de 
François 
Hollande  

Pour manifester  

votre 
mécontentement  

à l’égard des 
partis politiques  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  20  15  12  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................................  22  21  14  12  12  
   Femme  ..................................................................................................  20  19  15  13  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  21  18  14  9  9  
   18 à 24 ans .............................................................................................  23  16  14  7  8  
   25 à 34 ans .............................................................................................  20  20  14  11  10  
35 ans et plus  21  20  15  13  12  
   35 à 49 ans .............................................................................................  21  19  17  12  10  
   50 à 64 ans .............................................................................................  20  17  16  14  15  
   65 ans et plus  .........................................................................................  23  27  11  15  12  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  17  19  17  14  13  
   Baccalauréat  ..........................................................................................  20  20  15  13  12  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................  19  21  15  13  12  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................  29  23  12  10  8  
   En cours d’études  ..................................................................................  23  15  13  8  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  21  18  16  12  11  
   PCS+  ......................................................................................................  25  20  12  11  9  
   - Travailleur indépendant  .......................................................................  25  25  10  11  9  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................................  26  18  12  12  8  
   - Profession intermédiaire ......................................................................  20  19  16  10  12  
   PCS-  .......................................................................................................  19  17  18  13  12  
   - Employé  ...............................................................................................  19  17  18  11  12  
   - Ouvrier  ................................................................................................  18  17  18  15  12  
Inactif  22  22  13  13  12  
   Retraité  ..................................................................................................  21  24  13  15  13  
   Autre inactif  ...........................................................................................  22  18  14  10  9  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  21  18  16  12  11  
Indépendant / Employeur  24  25  9  10  9  
Salarié  21  17  17  12  11  
   Salarié du secteur privé ..........................................................................  20  18  16  14  12  
   Salarié du secteur public  ........................................................................  24  14  19  8  10  
Chômeur  16  21  17  11  13  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Commune rurale  ....................................................................................  19  20  16  12  12  
   Commune urbaine de province  ..............................................................  21  20  15  13  11  
   Unité urbaine de Paris  ...........................................................................  24  19  14  11  11  
REGION       
   Auvergne-Rhône-Alpes  ..........................................................................  23  18  15  11  11  
   Bourgogne-Franche-Comté  ....................................................................  16  19  15  13  14  
   Bretagne  ................................................................................................  21  16  18  12  11  
   Centre-Val de Loire  ................................................................................  18  16  17  19  11  
   Grand Est  ...............................................................................................  21  21  16  13  12  
   Hauts-de-France  ....................................................................................  21  19  14  14  9  
   Ile-de-France  ..........................................................................................  23  20  14  11  11  
   Normandie  .............................................................................................  15  21  18  15  9  
   Nouvelle-Aquitaine  ................................................................................  22  19  15  11  11  
   Occitanie ................................................................................................  22  22  14  12  13  
   Pays de la Loire  ......................................................................................  22  20  14  9  12  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ........................................................  20  26  13  16  11  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  22  4  18  9  15  
   LO / NPA  ................................................................................................  25  5  11  10  20  
   Front de Gauche  ....................................................................................  22  2  11  14  13  
   Parti Socialiste  .......................................................................................  19  1  24  6  18  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................  27  8  22  8  17  
   En Marche !  ...........................................................................................  24  9  13  10  7  
MoDem  28  13  20  11  15  
Droite  21  38  10  16  6  
   UDI  ........................................................................................................  30  29  12  13  8  
   Les Républicains .....................................................................................  21  46  7  17  3  
   Debout La France  ...................................................................................  29  27  6  20  11  
Front National  20  32  14  17  8  
Sans sympathie partisane  18  7  19  10  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce que la  

politique ne 
vous 

intéresse pas  

 

Parce 
qu’Emmanuel  

Macron n’y 
participe  

pas  

 

Parce que 
Jean-Luc  

Mélenchon 
n’y participe 

pas  

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais  

 

 

Pour une 
autre raison  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  4  4  1  4  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...................................................................................................  5  5  5  1  4  
   Femme  ...................................................................................................  10  3  3  1  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  13  3  5  2  6  
   18 à 24 ans ..............................................................................................  15  4  5  3  7  
   25 à 34 ans ..............................................................................................  12  3  5  1  5  
35 ans et plus  6  5  4  1  3  
   35 à 49 ans ..............................................................................................  8  4  4  1  3  
   50 à 64 ans ..............................................................................................  6  5  3  -  4  
   65 ans et plus  ..........................................................................................  3  4  3  1  2  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat  ........................................................................  7  3  4  1  4  
   Baccalauréat  ...........................................................................................  7  4  4  1  4  
   1er cycle du supérieur  .............................................................................  7  5  3  1  3  
   2e et 3e cycle du supérieur  .....................................................................  5  5  4  1  3  
   En cours d’études  ...................................................................................  14  4  5  2  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  9  4  4  1  4  
   PCS+  .......................................................................................................  6  6  5  1  5  
   - Travailleur indépendant  ........................................................................  6  5  5  -  4  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................................  7  7  5  1  5  
   - Profession intermédiaire .......................................................................  9  5  3  1  3  
   PCS-  ........................................................................................................  9  3  4  1  4  
   - Employé  ................................................................................................  10  3  4  1  4  
   - Ouvrier  .................................................................................................  9  4  5  1  3  
Inactif  6  4  4  1  3  
   Retraité  ...................................................................................................  3  4  3  1  3  
   Autre inactif  ............................................................................................  12  3  5  2  5  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  8  5  4  1  4  
Indépendant / Employeur  7  6  4  1  5  
Salarié  9  5  4  1  4  
   Salarié du secteur privé ...........................................................................  8  4  4  1  3  
   Salarié du secteur public  .........................................................................  9  6  5  1  5  
Chômeur  11  3  3  1  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Commune rurale  .....................................................................................  8  3  4  1  4  
   Commune urbaine de province  ...............................................................  8  4  3  1  4  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................................  6  5  6  1  4  
REGION       
   Auvergne-Rhône-Alpes  ...........................................................................  8  5  3  1  4  
   Bourgogne-Franche-Comté  .....................................................................  7  5  7  -  4  
   Bretagne  .................................................................................................  11  4  3  -  4  
   Centre-Val de Loire  .................................................................................  6  6  3  1  3  
   Grand Est  ................................................................................................  7  2  4  1  3  
   Hauts-de-France  .....................................................................................  10  4  4  2  4  
   Ile-de-France  ...........................................................................................  6  4  5  1  4  
   Normandie  ..............................................................................................  9  3  2  1  6  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................................  7  4  5  2  5  
   Occitanie .................................................................................................  8  3  4  -  3  
   Pays de la Loire  .......................................................................................  9  5  3  1  4  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .........................................................  4  5  2  -  3  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  7  9  10  1  5  
   LO / NPA  .................................................................................................  12  -  10  1  6  
   Front de Gauche  .....................................................................................  2  1  31  1  3  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  9  9  5  1  9  
   Europe Ecologie Les Verts  .......................................................................  11  2  3  -  2  
   En Marche !  ............................................................................................  4  29  -  -  2  
MoDem  4  5  -  -  4  
Droite  3  2  1  1  2  
   UDI  .........................................................................................................  2  5  -  -  2  
   Les Républicains ......................................................................................  3  2  -  -  1  
   Debout La France  ....................................................................................  1  2  3  1  1  
Front National  4  1  1  1  2  
Sans sympathie partisane  17  1  2  2  6  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ne 
défend  

ou 
représente 
vos idées  

Parce que 
vous  

n’êtes pas de 
gauche  

 

 

Parce que 
cette  

élection ne 
changera  

rien à votre  

situation  

Parce que 
vous ne  

souhaitez pas 
soutenir la 

politique de 
François 
Hollande  

Pour manifester  

votre 
mécontentement  

à l’égard des 
partis politiques  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  21  20  15  12  11  
PARTICIPATION ELECTORALE       
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ..........................................  22  22  14  14  11  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  .......................................  16  9  20  8  15  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ..................................................  23  23  14  13  10  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ............................................  17  11  18  11  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  24  2  11  11  16  
   François Hollande  ..................................................................................  20  1  22  10  17  
   François Bayrou  .....................................................................................  27  16  16  11  12  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  20  39  9  17  5  
   Marine Le Pen  ........................................................................................  21  32  13  14  10  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)       
Listes de gauche  24  3  19  8  15  
   Front de Gauche / EELV / ND  .................................................................  26  4  15  11  15  
   Parti Socialiste  .......................................................................................  22  2  22  6  15  
Listes de droite  23  37  9  15  6  
   Les Républicains / UDI / Modem  ............................................................  24  38  9  15  5  
Front National  21  32  12  17  9  
NIVEAUX DE CONFIANCE       
   Confiance dans les médias  .....................................................................  20  20  15  11  10  
   Pas confiance dans les médias  ...............................................................  22  20  15  13  12  
   Mondialisation une bonne chose  ...........................................................  22  22  14  12  10  
   Mondialisation pas une bonne chose  .....................................................  21  18  16  13  13  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..............................................  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ......................................................................  21  20  15  12  11  
   Au moins une fois par semaine  ..............................................................  21  18  18  13  15  
   Moins souvent  .......................................................................................  19  15  12  13  8  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX       
Facebook (au moins une fois par semaine)  21  19  15  13  11  
   Pour partager son avis  ...........................................................................  20  20  14  14  12  
   Pour parler de politique  .........................................................................  23  19  8  17  13  
   Pour s’informer  ......................................................................................  21  19  15  13  11  
N’a pas de compte Facebook  ......................................................................................  22  20  15  13  12  
Twitter (au moins une fois par semaine)  25  20  12  10  9  
   Pour partager son avis  ...........................................................................  25  17  11  11  11  
   Pour parler de politique  .........................................................................  28  14  6  17  12  
   Pour s’informer  ......................................................................................  25  19  13  11  10  
N’a pas de compte Twitter  ..........................................................................................  20  20  15  13  12  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Beaucoup / Assez  ...................................................................................  24  15  14  12  12  
   Peu / Pas du tout  ...................................................................................  20  21  15  13  11  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Bien informé  ..........................................................................................  22  22  14  13  11  
   Mal informé  ...........................................................................................  20  18  16  12  11  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Electeurs détachés  .................................................................................  21  20  15  12  11  
   Electeurs tangents  .................................................................................  -  -  -  -  -  
   Electeurs certains d’aller voter  ...............................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 9  ............................................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 10  ..........................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Arnaud Montebourg  ..............................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  ........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Vincent Peillon  .......................................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Arnaud Montebourg  ..............................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  ........................................................................................  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

En premier 

 

 

Parce que la  

politique ne 
vous 

intéresse pas  

 

Parce 
qu’Emmanuel  

Macron n’y 
participe  

pas  

 

Parce que 
Jean-Luc  

Mélenchon 
n’y participe 

pas  

 

Parce que 
vous ne  

votez jamais  

 

 

Pour une 
autre raison  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  7  4  4  1  4  
PARTICIPATION ELECTORALE       
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ...........................................  5  5  4  -  3  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ........................................  16  3  2  3  6  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ...................................................  4  5  4  -  3  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................................  15  3  4  2  4  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................................  6  2  23  -  3  
   François Hollande  ...................................................................................  8  10  5  1  7  
   François Bayrou  ......................................................................................  5  8  1  1  3  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................................  4  3  1  -  2  
   Marine Le Pen  .........................................................................................  5  2  1  1  1  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)       
Listes de gauche  7  8  9  1  6  
   Front de Gauche / EELV / ND  ..................................................................  6  3  15  1  5  
   Parti Socialiste  ........................................................................................  8  11  6  -  7  
Listes de droite  4  4  1  -  2  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................................  3  4  1  -  2  
Front National  4  1  2  1  1  
NIVEAUX DE CONFIANCE       
   Confiance dans les médias  ......................................................................  8  6  4  1  5  
   Pas confiance dans les médias  ................................................................  7  3  4  1  3  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................................  8  5  3  1  4  
   Mondialisation pas une bonne chose  ......................................................  7  3  5  1  4  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ...............................................  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  .......................................................................  7  4  4  1  4  
   Au moins une fois par semaine  ...............................................................  7  3  2  1  2  
   Moins souvent  ........................................................................................  10  6  5  4  8  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX       
Facebook (au moins une fois par semaine)  8  4  4  1  3  
   Pour partager son avis  ............................................................................  8  4  5  1  2  
   Pour parler de politique  ..........................................................................  5  5  6  2  3  
   Pour s’informer  .......................................................................................  8  4  5  1  3  
N’a pas de compte Facebook  .......................................................................................  6  5  3  1  4  
Twitter (au moins une fois par semaine)  7  6  4  2  4  
   Pour partager son avis  ............................................................................  8  6  4  3  5  
   Pour parler de politique  ..........................................................................  6  7  4  3  4  
   Pour s’informer  .......................................................................................  7  5  5  2  3  
N’a pas de compte Twitter  ...........................................................................................  7  4  4  1  4  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Beaucoup / Assez  ....................................................................................  3  7  7  1  6  
   Peu / Pas du tout  ....................................................................................  9  3  3  1  3  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Bien informé  ...........................................................................................  4  5  4  1  4  
   Mal informé  ............................................................................................  12  3  4  1  4  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Electeurs détachés  ..................................................................................  7  4  4  1  4  
   Electeurs tangents  ..................................................................................  -  -  -  -  -  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 9  .............................................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 10  ...........................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Arnaud Montebourg  ...............................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Manuel Valls  ...........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Vincent Peillon  ........................................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ...........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Arnaud Montebourg  ...............................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ...........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  .........................................................................................  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

Total des citations 

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ne  

défend ou  

représente 
vos idées  

Parce que 
vous  

n’êtes pas 
de gauche  

 

 

Parce que 
cette  

élection ne  

changera 
rien à votre 

situation  

 

Parce que 
vous ne 

souhaitez 
pas soutenir 
la politique 
de François 

Hollande  

Pour 
manifester  

votre 
méconten-  

tement à 
l’égard  

des partis 
politiques  

Parce que la  

politique ne  

vous 
intéresse  

pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  33  31  26  23  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .................................................................................... 42  34  30  25  24  8  
   Femme  .................................................................................... 39  31  31  26  22  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  40  31  30  18  20  20  
   18 à 24 ans ............................................................................... 40  29  29  16  18  25  
   25 à 34 ans ............................................................................... 39  32  31  20  21  18  
35 ans et plus  40  33  31  28  24  9  
   35 à 49 ans ............................................................................... 39  32  34  24  21  13  
   50 à 64 ans ............................................................................... 40  28  32  29  28  9  
   65 ans et plus  ........................................................................... 43  41  25  32  23  5  
NIVEAU D’EDUCATION        
   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 35  29  36  30  26  13  
   Baccalauréat  ............................................................................ 39  33  31  27  24  12  
   1er cycle du supérieur  .............................................................. 40  34  30  26  22  10  
   2e et 3e cycle du supérieur  ...................................................... 48  37  25  22  19  9  
   En cours d’études  .................................................................... 40  29  29  16  20  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif  40  30  33  24  23  13  
   PCS+  ........................................................................................ 45  36  25  21  20  10  
   - Travailleur indépendant  ......................................................... 45  43  22  22  21  9  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ................................................. 46  32  26  20  19  10  
   - Profession intermédiaire ........................................................ 40  30  32  23  23  14  
   PCS-  ......................................................................................... 37  28  37  26  24  15  
   - Employé  ................................................................................. 39  29  36  24  22  16  
   - Ouvrier  .................................................................................. 34  26  39  28  26  13  
Inactif  41  36  27  28  23  11  
   Retraité  .................................................................................... 43  38  27  31  24  6  
   Autre inactif  ............................................................................. 38  33  29  20  20  21  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)        
Actif en activité  40  30  33  24  22  13  
Indépendant / Employeur  44  44  22  21  20  9  
Salarié  40  28  34  25  22  14  
   Salarié du secteur privé ............................................................ 39  30  33  27  24  13  
   Salarié du secteur public  .......................................................... 41  25  35  19  19  14  
Chômeur  34  33  34  21  25  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Commune rurale  ...................................................................... 39  33  30  26  23  13  
   Commune urbaine de province  ................................................ 40  33  31  26  23  13  
   Unité urbaine de Paris  ............................................................. 44  32  29  24  21  10  
REGION        
   Auvergne-Rhône-Alpes  ............................................................ 43  31  29  24  24  13  
   Bourgogne-Franche-Comté  ...................................................... 35  34  27  26  25  10  
   Bretagne  .................................................................................. 34  28  37  22  23  16  
   Centre-Val de Loire  .................................................................. 32  32  35  32  26  12  
   Grand Est  ................................................................................. 40  33  32  28  26  12  
   Hauts-de-France  ...................................................................... 40  31  30  26  23  14  
   Ile-de-France  ............................................................................ 42  32  29  24  21  11  
   Normandie  ............................................................................... 35  34  32  25  20  13  
   Nouvelle-Aquitaine  .................................................................. 41  29  30  26  21  14  
   Occitanie .................................................................................. 44  32  30  27  22  11  
   Pays de la Loire  ........................................................................ 41  35  33  19  23  14  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  .......................................... 40  41  31  29  22  11  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  40  6  35  18  29  11  
   LO / NPA  .................................................................................. 41  7  32  18  41  19  
   Front de Gauche  ...................................................................... 44  3  25  28  29  6  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 31  1  43  11  31  13  
   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 47  12  41  15  33  18  
   En Marche !  ............................................................................. 44  17  27  23  20  6  
MoDem  43  24  34  23  31  8  
Droite  44  62  22  34  14  6  
   UDI  .......................................................................................... 48  51  25  28  20  3  
   Les Républicains ....................................................................... 44  71  17  37  8  5  
   Debout La France  ..................................................................... 53  52  18  37  16  1  
Front National  42  53  28  32  19  8  
Sans sympathie partisane  33  13  40  19  30  28  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

Total des citations 

 

 

Parce  

qu’Emmanuel  

Macron n’y  

participe pas  

 

Parce que  

Jean-Luc  

Mélenchon 
n’y participe 

pas  

 

Parce que 
vous  

ne votez 
jamais  

 

 

 

Pour une 
autre  

raison  

 

 

 

Aucune 
autre  

raison  

 

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  6  2  11  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..................................................................................................  10  8  2  10  8  
   Femme  ..................................................................................................  6  5  2  12  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  7  7  3  13  10  
   18 à 24 ans .............................................................................................  7  7  4  13  12  
   25 à 34 ans .............................................................................................  8  7  3  12  9  
35 ans et plus  8  6  1  10  8  
   35 à 49 ans .............................................................................................  8  6  2  13  8  
   50 à 64 ans .............................................................................................  9  7  1  10  8  
   65 ans et plus  .........................................................................................  9  5  1  7  8  
NIVEAU D’EDUCATION       
   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................  6  6  2  8  8  
   Baccalauréat  ..........................................................................................  7  6  2  10  9  
   1er cycle du supérieur  ............................................................................  9  6  2  12  8  
   2e et 3e cycle du supérieur  ....................................................................  11  5  1  14  9  
   En cours d’études  ..................................................................................  10  8  3  14  10  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif  9  7  2  12  8  
   PCS+  ......................................................................................................  12  7  1  15  9  
   - Travailleur indépendant  .......................................................................  10  7  1  12  8  
   - Cadre et prof. int. supérieure  ...............................................................  13  7  1  16  10  
   - Profession intermédiaire ......................................................................  10  6  2  12  8  
   PCS-  .......................................................................................................  7  7  2  10  8  
   - Employé  ...............................................................................................  7  6  3  10  9  
   - Ouvrier  ................................................................................................  6  8  2  10  8  
Inactif  7  6  2  10  9  
   Retraité  ..................................................................................................  8  5  1  8  8  
   Autre inactif  ...........................................................................................  5  8  3  13  11  
STATUT DE L’INTERVIEWE(E)       
Actif en activité  9  7  2  12  8  
Indépendant / Employeur  10  6  2  12  10  
Salarié  9  7  2  12  8  
   Salarié du secteur privé ..........................................................................  9  6  2  10  8  
   Salarié du secteur public  ........................................................................  10  8  2  16  10  
Chômeur  4  6  3  10  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Commune rurale  ....................................................................................  7  6  1  12  9  
   Commune urbaine de province  ..............................................................  8  6  2  11  8  
   Unité urbaine de Paris  ...........................................................................  10  8  2  10  10  
REGION       
   Auvergne-Rhône-Alpes  ..........................................................................  8  6  3  11  8  
   Bourgogne-Franche-Comté  ....................................................................  9  8  2  15  10  
   Bretagne  ................................................................................................  8  5  -  18  9  
   Centre-Val de Loire  ................................................................................  8  6  1  9  8  
   Grand Est  ...............................................................................................  5  7  1  10  6  
   Hauts-de-France  ....................................................................................  8  6  3  12  9  
   Ile-de-France  ..........................................................................................  9  8  2  11  10  
   Normandie  .............................................................................................  8  6  3  14  10  
   Nouvelle-Aquitaine  ................................................................................  9  8  3  10  11  
   Occitanie ................................................................................................  8  6  1  11  8  
   Pays de la Loire  ......................................................................................  9  5  2  10  9  
   Provence-Alpes-Côte d’Azur, Corse  ........................................................  7  5  1  7  7  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche  16  16  1  16  11  
   LO / NPA  ................................................................................................  4  14  2  15  7  
   Front de Gauche  ....................................................................................  3  44  2  8  8  
   Parti Socialiste  .......................................................................................  17  10  1  25  16  
   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................  7  4  1  15  7  
   En Marche !  ...........................................................................................  46  2  -  9  6  
MoDem  8  3  1  15  9  
Droite  5  2  1  5  5  
   UDI  ........................................................................................................  10  1  -  8  7  
   Les Républicains .....................................................................................  6  1  -  4  6  
   Debout La France  ...................................................................................  7  4  2  5  5  
Front National  2  2  2  7  5  
Sans sympathie partisane  3  3  5  14  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique 
Participation et motivations du vote à la primaire du Parti Socialiste – Vague 2  Janvier 2017 

80 

Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 

Total des citations 

 

 

Parce 
qu’aucun  

candidat ne  

défend ou  

représente 
vos idées  

Parce que 
vous  

n’êtes pas 
de gauche  

 

 

Parce que 
cette  

élection ne  

changera 
rien à votre 

situation  

 

Parce que 
vous ne 

souhaitez 
pas soutenir 
la politique 
de François 

Hollande  

Pour 
manifester  

votre 
méconten-  

tement à 
l’égard  

des partis 
politiques  

Parce que la  

politique ne  

vous 
intéresse  

pas  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  33  31  26  23  12  
PARTICIPATION ELECTORALE        
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ............................ 41  35  29  28  22  9  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  ......................... 33  16  40  19  28  27  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  .................................... 43  37  29  28  21  7  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  .............................. 34  20  37  22  28  24  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 43  4  29  25  29  9  
   François Hollande  .................................................................... 35  3  40  17  32  14  
   François Bayrou  ....................................................................... 43  26  31  23  26  10  
   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 43  63  20  36  12  6  
   Marine Le Pen  .......................................................................... 42  52  30  30  21  8  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)        
Listes de gauche  40  5  36  16  30  11  
   Front de Gauche / EELV / ND  ................................................... 46  7  32  23  29  9  
   Parti Socialiste  ......................................................................... 36  4  39  13  29  11  
Listes de droite  45  59  21  34  13  5  
   Les Républicains / UDI / Modem  .............................................. 45  61  21  34  12  5  
Front National  43  51  29  33  20  7  
NIVEAUX DE CONFIANCE        
   Confiance dans les médias  ....................................................... 37  33  31  23  20  12  
   Pas confiance dans les médias  ................................................. 42  32  30  27  24  12  
   Mondialisation une bonne chose  ............................................. 40  36  29  24  20  13  
   Mondialisation pas une bonne chose  ....................................... 40  30  32  27  25  11  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ................................ -  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ........................................................ 41  33  30  26  23  12  
   Au moins une fois par semaine  ................................................ 39  32  38  23  28  12  
   Moins souvent  ......................................................................... 35  27  31  26  16  16  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX        
Facebook (au moins une fois par semaine)  40  33  30  26  23  13  
   Pour partager son avis  ............................................................. 39  34  30  28  24  13  
   Pour parler de politique  ........................................................... 41  36  24  31  27  7  
   Pour s’informer  ........................................................................ 40  32  30  26  23  14  
N’a pas de compte Facebook  ........................................................................ 42  32  31  26  24  10  
Twitter (au moins une fois par semaine)  44  32  27  25  21  12  
   Pour partager son avis  ............................................................. 41  30  28  26  22  13  
   Pour parler de politique  ........................................................... 43  27  22  34  26  12  
   Pour s’informer  ........................................................................ 44  31  27  26  22  12  
N’a pas de compte Twitter  ............................................................................ 40  33  31  26  23  12  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Beaucoup / Assez  ..................................................................... 40  26  26  25  25  4  
   Peu / Pas du tout  ..................................................................... 40  35  32  26  22  15  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE        
   Bien informé  ............................................................................ 42  35  29  26  22  7  
   Mal informé  ............................................................................. 38  30  32  25  23  19  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Electeurs détachés  ................................................................... 40  33  31  26  23  12  
   Electeurs tangents  ................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Electeurs certains d’aller voter  ................................................. -  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 9  .............................................................. -  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 10  ............................................................ -  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Arnaud Montebourg  ................................................................ -  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  .......................................................................... -  -  -  -  -  -  
   Manuel Valls  ............................................................................ -  -  -  -  -  -  
   Vincent Peillon  ......................................................................... -  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ -  -  -  -  -  -  
   Arnaud Montebourg  ................................................................ -  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE        
   Manuel Valls  ............................................................................ -  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  .......................................................................... -  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les motivations de l’abstention à la primaire organisée par le Parti Socialiste 
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raison  

 

 

 

Aucune 
autre  
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(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  8  6  2  11  9  
PARTICIPATION ELECTORALE       
   A voté au 1er tour de la présidentielle 2012  ..........................................  9  7  1  11  8  
   Abstention, blanc, nul à la présidentielle 2012  .......................................  5  3  7  10  11  
   A voté au 1er tour des régionales 2015  ..................................................  9  7  1  11  8  
   Abstention, blanc, nul aux régionales 2015  ............................................  6  6  5  10  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)       
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................  7  32  1  11  9  
   François Hollande  ..................................................................................  17  9  1  19  13  
   François Bayrou  .....................................................................................  12  3  1  14  11  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................  6  2  1  5  6  
   Marine Le Pen  ........................................................................................  3  2  1  7  4  
VOTE AUX REGIONALES 2015 (1er tour)       
Listes de gauche  14  15  1  19  12  
   Front de Gauche / EELV / ND  .................................................................  7  21  1  14  10  
   Parti Socialiste  .......................................................................................  19  12  1  22  14  
Listes de droite  9  2  -  6  7  
   Les Républicains / UDI / Modem  ............................................................  9  1  -  5  7  
Front National  3  3  1  7  4  
NIVEAUX DE CONFIANCE       
   Confiance dans les médias  .....................................................................  12  7  2  14  10  
   Pas confiance dans les médias  ...............................................................  6  6  2  10  8  
   Mondialisation une bonne chose  ...........................................................  10  5  2  12  9  
   Mondialisation pas une bonne chose  .....................................................  6  8  2  10  9  
   FREQUENCE DE CONNEXION A INTERNET  ..............................................  -  -  -  -  -  
   Tous les jours ou presque  ......................................................................  8  6  1  11  9  
   Au moins une fois par semaine  ..............................................................  5  4  4  8  7  
   Moins souvent  .......................................................................................  10  10  7  11  12  
UTILISATION DES RESEAUX SOCIAUX       
Facebook (au moins une fois par semaine)  8  7  2  10  8  
   Pour partager son avis  ...........................................................................  8  7  2  8  6  
   Pour parler de politique  .........................................................................  9  10  4  7  5  
   Pour s’informer  ......................................................................................  8  7  2  10  7  
N’a pas de compte Facebook  ......................................................................................  8  6  2  11  9  
Twitter (au moins une fois par semaine)  11  7  3  12  7  
   Pour partager son avis  ...........................................................................  11  8  5  10  7  
   Pour parler de politique  .........................................................................  12  9  3  7  5  
   Pour s’informer  ......................................................................................  11  8  2  11  7  
N’a pas de compte Twitter  ..........................................................................................  8  6  2  11  9  
INTERET POUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Beaucoup / Assez  ...................................................................................  13  12  2  17  11  
   Peu / Pas du tout  ...................................................................................  7  5  2  9  8  
SENTIMENT D’INFORMATION SUR LA CAMPAGNE DE LA PRIMAIRE       
   Bien informé  ..........................................................................................  10  7  1  12  9  
   Mal informé  ...........................................................................................  6  6  2  10  8  
INDICE DE PARTICIPATION AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Electeurs détachés  .................................................................................  8  6  2  11  9  
   Electeurs tangents  .................................................................................  -  -  -  -  -  
   Electeurs certains d’aller voter  ...............................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 9  ............................................................................  -  -  -  -  -  
   - Indice de certitude 10  ..........................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 1ER TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Arnaud Montebourg  ..............................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  ........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Vincent Peillon  .......................................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Arnaud Montebourg  ..............................................................................  -  -  -  -  -  
INTENTION DE VOTE AU 2ND TOUR DE LA PRIMAIRE       
   Manuel Valls  ..........................................................................................  -  -  -  -  -  
   Benoît Hamon  ........................................................................................  -  -  -  -  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


